

एक नजर

मंगलौर विस क्षेत्र में रहेगी आचार संहिता

हरिद्वार (डीएम धीरज सिंह गव्याल ने मंगलवार को कहा कि 10 जुलाई को मंगलौर में विधानसभा सीट के लिए मतदान को लेकर मंगलौर विधानसभा क्षेत्र में आचार संहिता लागू रहेगी। इस दौरान मंगलौर क्षेत्र में नए विकास कार्य और नई योजनाओं पर काम शुरू नहीं कराए जाएंगे। कलकटेट में प्रेस वार्ता में उन्होंने बताया कि मंगलौर विधानसभा सीट पर चुनाव के लिए 119930 मतदाता मतदान करेंगे। इनमें 63287 पुरुष मतदाता, 56616 महिला मतदाता और 26 नृतीय लिंग शामिल हैं। जबकि सर्विस मतदाताओं की संख्या 255 है। बताया कि 85 वर्ष से अधिक आयु के मतदाताओं की संख्या 933 है। डीएम ने बताया कि 21 जून को नामांकन होगा। 24 जून को नामांकन पत्रों की जांच और 26 जून को नाम वापसी होगी। 10 जुलाई को मतदान और 13 जुलाई को मतगणना की जाएगी। 15 जुलाई तक मंगलौर में आचार संहिता रहेगी। बताया कि मतदान के लिए मंगलौर क्षेत्र में मतदेय स्थल 132 और 64 मतदान केंद्र बनाए गए हैं। बताया कि अलग-अलग सेक्टरों और जोन में मंगलौर को बांटा गया है। इस दौरान जेएम दिवेश शासनी, एडीएम प्रशासन पीएल शाह आदि अधिकारी मौजूद रहे।

यातायात व्यवस्था देखने खुद सड़क पर उतरे एसएसपी

देहरादून। शहर में लड़खड़ा रही यातायात व्यवस्था का जायजा लेने के लिए मंगलवार को एसएसपी अजय सिंह ने खुद मोर्चा संभाला। उन्होंने सड़कों पर बिखरी निर्माण सामग्री को लेकर संबंधित अधिकारियों को वार्ता की। उन्होंने कहा कि सड़कों पर चल रहे निर्माण कार्य यथाशीघ्र पूरे किए जाएं। एसएसपी ने मंगलवार दोपहर घंटाघर, बहल चौक, सर्वे चौक, रायपुर रोड, बलनवाला, ईसी रोड से प्रिंस चौक, सहारनपुर चौक, आईएसबीटी आदि क्षेत्रों का निरीक्षण किया। इस दौरान उन्होंने ऐसी जगहों पर फोकस किया, जहां जांच की स्थिति सबसे ज्यादा है। उन्होंने सड़कों पर काम कर रही कार्यवाही संस्थाओं को निर्माण सामग्री सड़क किनारे व्यवस्थित रखने के निर्देश दिए। साथ ही स्मार्ट सिटी के अधिकारियों से निर्माण कार्य की समयावधि के बारे में जानकारी ली। उन्होंने शहर की यातायात व्यवस्था को देखते हुए निर्माण कार्य समय पर पूरा करने के लिए कहा। एसएसपी ने कहा कि शहर में जाम से बचने के लिए निर्माण कार्य वाली जगहों से यातायात को खयवट किया जाए, ताकि आम लोगों को परेशानी न हो। उन्होंने शहर के चौक चौराहों की स्थिति भी देखी। यहां यातायात को सुचारु रूप से चलाने के लिए अधिनस्थों को सख्त निर्देश दिए गए। इस दौरान एसपी सिटी प्रमोद कुमार, सीओ अशोक जोशी आदि मौजूद थे।

दिल्ली में अगले एक हफ्ते तक चलेगी गर्म हवाएं, बारिश की उम्मीद नहीं

नई दिल्ली। दिल्ली में बारिश के लिए टक्करी लगाए लोगों के लिए निराश करने वाली खबर है। यहां का मौसम अगले कुछ दिनों के लिए बदल गया है। भारतीय मौसम विभाग (आईएमडी) ने संभावना जताई है कि अगले एक हफ्ते तक दिल्ली समेत आसपास के इलाकों में भीषण गर्मी पड़ेगी और गर्म हवाएं चलेंगी। बारिश की जो उम्मीद लगाई जा रही थी, उसकी भी संभावना अगले एक हफ्ते में नहीं दिख रही है। इससे तापमान में भी परिवर्तन दिखेगा। आईएमडी के मुताबिक, 11 से 17 जून तक भीषण लू चलेगी। इसे देखते हुए ऑरेंज अलर्ट जारी किया गया है। इस दौरान अधिकतम तापमान 45 डिग्री तक और न्यूनतम तापमान 31 डिग्री सेल्सियस तक पहुंचेगा।

आईएमडी के अधिकारियों ने बताया कि अगले एक हफ्ते तक दिल्ली में 25 से 30 फिलोमीटर प्रति घंटे की गति से तेज और गर्म हवाएं चलेंगी। दिल्ली का अधिकतम तापमान 43 डिग्री और मंगलवार को न्यूनतम तापमान 28 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया। दक्षिण-पश्चिम मानसून धीरे-धीरे उत्तर भारत की ओर बढ़ रहा है। इसे केरल, कर्नाटक, आंध्र प्रदेश और महाराष्ट्र में अपनी मौजूदगी दर्ज करा दी है। मानसून अगले 48 घंटे में गुजरात पहुंच जाएगा। मानसून के प्रवेश करने के बाद गुजरात के कई हिस्सों में गरज के साथ बारिश होने की संभावना है। गुजरात में अभी भीषण गर्मी पड़ रही है।

15 जून से पहले मानसून के दृष्टिगत सभी तैयारियां पूर्ण करें : धामी

● मरीजों और गर्भवती महिलाओं के लिए आपातकालीन स्थिति में हेली एम्बुलेंस की होगी व्यवस्था

जयन्त प्रतिनिधि। देहरादून : 15 जून से पहले मानसून के दृष्टिगत सभी तैयारियां पूर्ण की जायें। सभी विभाग 15 जून तक आपदा प्रबंधन के लिए नोडल अधिकारियों की तैनाती करना सुनिश्चित करें। एमटीपी प्लांट और पुराने पुलों का सेफ्टी ऑडिट किया जाए।

यह सुनिश्चित किया जाए कि बिजली की तारों से कोई घटना घटित न हो। मानसून सीजन के दृष्टिगत मरीजों और गर्भवती महिलाओं के लिए आपातकालीन स्थिति में हेली एम्बुलेंस की व्यवस्था रखी जाए। स्वास्थ्य विभाग द्वारा सभी गर्भवती महिलाओं को चिन्हित किया जाए।

मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने संचालक ने आगामी मानसून की तैयारियों की बैठक के दौरान ये निर्देश अधिकारियों को दिये। मुख्यमंत्री ने कहा कि अतिवृष्टि से पिछले सालों में क्या चुनौतियां सामने आईं और किन-किन क्षेत्रों में अधिक आपदाएं आईं एवं इस तरह की चुनौतियों का सामना करने के लिए शासन और जनपद स्तर पर क्या तैयारियां की गई हैं, इसका पुरा एक्शन



प्लान प्रस्तुत किया जाए। उन्होंने निर्देश दिये कि यह सुनिश्चित किया जाए कि मौसम के पूर्वानुमान की सटीक जानकारी लोगों तक समय पर पहुंचे। मौसम के पूर्व चेतावनी के आधार पर लोगों को नियमित रूप से अलर्ट मोड पर रखें। उन्होंने कहा कि मौसम के पूर्वानुमान और जन जागरूकता से अतिवृष्टि और आपदा के प्रभाव को कम करने पर विशेष ध्यान दिया जाए। मुख्यमंत्री ने सभी

जिलाधिकारियों को निर्देश दिये कि जनपदों में ऐसे क्षेत्र जहां भू-स्खलन की समस्याएं रहती हैं, उन्हें चिन्हित कर जो भी आवश्यक व्यवस्थाएं करवाने की आवश्यकता है, समय पर की जाए। जिन क्षेत्रों में सरसती नदी और नाले उफान पर आते हैं, उनके लिए भी वैकल्पिक व्यवस्थाओं के लिए अभी से प्लान बना कर रखे जाएं। मानसून के दृष्टिगत विभिन्न कार्यों के लिए शासन

अल्मोड़ा के सरियापानी में खुलेगी एसडीआरएफ की बटालियन मुख्यमंत्री ने बैठक में अधिकारियों को निर्देश दिये कि आपदा के दृष्टिगत तैयार रहते एवं बचाव कार्य के लिए हेलीकॉप्टर की व्यवस्था रखी जाए। आपदा प्रबंधन की दृष्टि से अल्मोड़ा जनपद के सरियापानी में एसडीआरएफ बटालियन खोलने के निर्देश मुख्यमंत्री ने दिये। मुख्यमंत्री ने कहा कि आपदा प्रबंधन की दृष्टि से विभिन्न विभागों द्वारा शासन से जो धनराशि की मांग की जा रही है, वह धनराशि यथाशीघ्र संबंधित विभागों को दी जाए। जिलाधिकारियों द्वारा भी विभिन्न पदों में जो धनराशि की मांग की जा रही है, उन्हें भी शीघ्र धनराशि अवमुक्त की जाए। जिन विभागों को पहले की धनराशि अभी तक अवमुक्त नहीं हुई है, वह शीघ्र दी जाए, इस कार्य में किसी भी प्रकार की लापरवाही बर्दाश्त नहीं की जायेगी।

स्तर से जो धनराशि की आवश्यकता है, उसका यथाशीघ्र प्रस्ताव भेजा जाए। अतिवृष्टि के कारण फसलों को होने वाले नुकसान का तुरंत आकलन कर मानकों के अनुसार यथाशीघ्र क्षतिपूर्ति की व्यवस्था रखी जाए। मानसून अवधि में सभी जिलाधिकारी मौसम के पूर्वानुमान के अनुसार अपने जनपदों में विद्यार्थियों की सुरक्षा को ध्यान में रखते हुए आवश्यकतानुसार छुट्टी की घोषणा करें, स्कूल जाने के पैदल मार्गों में नदी और नाले वाले स्थानों पर वैकल्पिक मार्ग तलाशें जाएं। हर जनपद में बड़े सड़क चिन्हित करी जाए एवं वहां पर सुरक्षा की दृष्टि से सभी आवश्यक व्यवस्थाएं सुनिश्चित की जाएं।

बैठक में उपाध्यक्ष अवस्थापना अनुश्रवण परिषद् विश्वास डाबर, मुख्य सचिव श्रीमती रघा रूढ़ी, अपर मुख्य सचिव आनन्द बर्दान, प्रमुख सचिव आर. के सुधांशु, एल. फेनई, डीजीपी अभिनव कुमार, प्रमुख वन संरक्षक डॉ. धनंजय मोहन, सचिव आर. मीनाक्षी सुंदरम, शैलेश ब्योली, अरविन्द सिंह ह्यांकी, दिलीप जावलकर, सचिव कुर्वे, गडवाल कमिश्नर विनय शंकर पाण्डेय, सचिव आर. राजेश कुमार, एस.एन.पाण्डेय, विनोद कुमार सुमन सहित विभिन्न विभागों के वरिष्ठ अधिकारी, वरुंअल माध्यम से कुमाऊ कमिश्नर श्री दीपक रावत एवं सभी जिलाधिकारी उपस्थित थे।

अमित शाह ने गृह, जेपी नड्डा ने स्वास्थ्य और शिवराज ने कृषि मंत्रालय का संभाला कार्यभार

नई दिल्ली, अमित शाह ने नॉर्थ ब्लॉक पहुंच कर गृह मंत्री का कार्यभार संभाल लिया है। इसके साथ ही भाजपा राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा ने निर्माण भवन स्थित स्वास्थ्य मंत्रालय पहुंच कर स्वास्थ्य मंत्री का कार्यभार संभाल लिया। वहीं शिवराज सिंह चौहान ने भी कृषि भवन पहुंच कर कृषि एवं किसान कल्याण मंत्रालय का कार्यभार संभाल लिया। केंद्रीय मंत्री अमित शाह ने मंगलवार को अपना कार्यभार संभालने से पहले नेशनल पुलिस मेमोरियल जाकर अपने कर्तव्यों को निभाने के दौरान जान गंवाने वाले पुलिसकर्मियों को नमन किया। इसके बाद अमित शाह ने नॉर्थ ब्लॉक स्थित गृह मंत्रालय पहुंच कर लगातार दूसरी बार गृह मंत्री का कार्यभार संभाल लिया। इस दौरान उनके साथ केंद्रीय गृह राज्य मंत्री बनाए गए नित्यानंद राय और बंदी संजय कुमार भी मौजूद रहे। अमित शाह आज भी सहकारिता मंत्री का कार्यभार भी संभालेंगे। वहीं भाजपा राष्ट्रीय अध्यक्ष



जेपी नड्डा ने सुबह पार्टी मुख्यालय पहुंच कर राष्ट्रीय संगठन महासचिव बीएल संतोष और राष्ट्रीय महासचिव विनोद तंडोड़े सहित पार्टी के अन्य नेताओं से मुलाकात की। इसके बाद उन्होंने निर्माण भवन स्थित स्वास्थ्य मंत्रालय पहुंच कर स्वास्थ्य मंत्री का कार्यभार संभाल लिया। कार्यभार संभालने के दौरान जेपी नड्डा के साथ स्वास्थ्य और परिवार कल्याण राज्य मंत्री बनाए गए जायच प्रतापराव गणपतरवार और अनुप्रिया पटेल भी मौजूद

रहे। जेपी नड्डा ने रसायन एवं उर्वरक मंत्री के तौर पर भी अपना कार्यभार संभाल लिया है। मध्य प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने भी कृषि भवन पहुंच कर कृषि एवं किसान कल्याण मंत्रालय का कार्यभार संभाल लिया। चौहान को कृषि एवं किसान कल्याण के साथ ही ग्रामीण विकास मंत्रालय जैसे महत्वपूर्ण विभाग दिए गए हैं। कार्यभार संभालने के बाद शिवराज सिंह चौहान ने कहा कि किसान अन्न के भंडार भरता है।

योगी सरकार का एक्शन, ट्रांसफर पॉलिसी से लेकर सैलरी पर लिए बड़े फैसले

लखनऊ। उत्तर प्रदेश के सरकारी कर्मचारियों के लिए बड़ी खुशखबरी सामने आई है। दरअसल योगी सरकार ने कर्मचारियों से जुड़े बड़े फैसले लिए हैं। मंगलवार को सीएम योगी आदित्यनाथ ने प्रदेश सरकार की कैबिनेट मीटिंग बुलाई थी। इस बैठक में ट्रांसफर से लेकर सैलरी बढ़ाव की सुझाई कई मामलों पर बड़े फैसले लिए गए। बैठक में यूपी के सरकारी कर्मचारियों के ट्रांसफर से जुड़ा अहम निर्णय भी लिया गया है।

इसके तहत अब यूपी सी और डी स्तर के सरकारी कर्मचारियों के तबादले मानव संसाधन विभाग के माध्यम से किए जाएंगे। योगी सरकार ने 11 जून को कैबिनेट मीटिंग में सरकारी कर्मचारियों के ट्रांसफर पॉलिसी से जुड़ा महत्वपूर्ण निर्णय लिया। इसके तहत सी और डी स्तर के सरकारी कर्मियों के तबादले अब मानव संसाधन विभाग के जरिए होंगे, यही नहीं अब आसानी से किसी भी सरकारी कर्मचारी के ट्रांसफर किए जा सकेंगे, इस बैठक में योगी सरकार ने 41 प्रस्तावों को तुरंत मंजूरी दे दी है। दरअसल मीटिंग के दौरान 42 प्रस्ताव पेश किए गए थे, इनमें से एक प्रस्ताव पर सवमत नहीं बनी जबकि बाकी 41 प्रस्तावों को पास कर दिया गया।

चलती कार में लगी आग, बड़ा हादसा टला



देहरादून। हरिद्वार रोड पर मंगलवार दोपहर बिजनौर से देहरादून घूमने आ रहे पर्यटकों की चलती कार पर आग लग गई। गनीमत रही की कार में बैठे लोगों को सकुलशल बाहर निकाल लिया गया, इससे बड़ा हादसा टल गया। आग लगने के कारण स्पष्ट नहीं हो पाए हैं। नेहरू कॉलोनी थानाध्यक्ष मोहन सिंह ने बताया

संख्या का 20 फीसदी हो सकेगा ट्रांसफर - वहीं ग और घ के कर्मचारियों का अधिकतम 10 फीसदी ट्रांसफर ले सकेंगे।

सैलरी में भी होगा इजाफा कैबिनेट मीटिंग पर योगी सरकार ने वेतन वृद्धि से जुड़ा अहम फैसला लिया है। दरअसल सरकार के फैसले के तहत वेतन वृद्धि से एक दिन पहले रिटायर होने वाले राज्य कर्मचारियों को भी मिलेगा वेतन वृद्धि का लाभ दिए जाने का फैसला लिया गया है।

इन फैसलों पर लगी मुहर - ग्रेटर नोएडा में 500 बेड के अस्पताल को मिली मंजूरी - आईआईटी कानपुर में बनेगा मेडिकल रिसर्च सेंटर - लखीमपुर में एयरपोर्ट के विस्तार को मंजूरी, इसके तहत आने वाले गांवों की 655 एकड़ जमीन अधिग्रहण की जाएगी।

बरेली में पंचूर यूनिवर्सिटी तो गाजियाबाद में एचआरआईटी यूनिवर्सिटी को भी बैठक में मिली मंजूरी। - हुडको से 100 करोड़ के लिए लोन की गारंटी सरकार लेगी

विराग पासवान ने संभाला पदभार

नई दिल्ली, लोक जनशक्ति पार्टी (रामविलास) के प्रमुख चिराग पासवान ने मंगलवार को खाद्य प्रसंस्करण उद्योग मंत्री के रूप में पदभार ग्रहण कर लिया। उन्होंने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा सौंपी गई नई भूमिका के प्रति अपनी प्रतिबद्धता व्यक्त की। पदभार ग्रहण करने के बाद मीडिया से उन्होंने कहा, पीएम मोदी ने मुझे खाद्य प्रसंस्करण मंत्रालय की जिम्मेदारी दी है, और इसके लिए मैं कड़ी मेहनत करूंगा। खाद्य प्रसंस्करण क्षेत्र में विकास की संभावनाओं पर जोर देते हुए चिराग पासवान ने कहा, यदि आप वैश्विक स्तर पर खाद्य प्रसंस्करण की भागीदारी को कार सवार लोग सहस्रधारा घूमने जा रहे हैं, तो इस क्षेत्र में भारत की भागीदारी काफी कम है। आने वाले समय में इस क्षेत्र में असीमित संभावनाएं हैं। उन्होंने कहा, मेरा अपना दृष्टिकोण भी अधिक प्रसंस्करण इकाइयों स्थापित करने पर केंद्रित है, ताकि किसानों को उनकी उपज के लिए उचित पैसे मिल सकें।

कोलकाता के पार्क स्ट्रीट इलाके में लगी भीषण आग

कोलकाता, सेंट्रल कोलकाता के बिजी पार्क स्ट्रीट इलाके में मंगलवार को भीषण आग लग गई। हालांकि अभी तक किसी के हताहत होने की खबर नहीं है। लेकिन कई घंटे बाद भी अग्निशमन विभाग आग पर पूरी तरह काबू नहीं पा सका है। आग लगने की खबर सबसे पहले सुबह करीब 10.45 को मिली। खबर मिली कि पार्क स्ट्रीट चौराहे पर एक बहुमंजिला इमारत में स्थित पब-कम-रेस्तरां में आग लग गई है। पांच दमकल गाड़ियों को तुरंत मौके पर भेजा गया, और आग बुझाने का काम शुरू हुआ। हालांकि, आग धीरे-धीरे और बढ़ती गई। खबर लिखी जाने तक कुल 15 दमकल गाड़ियां आग पर पूरी तरह काबू पाने की कोशिश कर रही हैं। राज्य के मंत्री सुजीत बोस भी मौके पर पहुंचे और आग बुझाने की प्रक्रिया की निगरानी करते नजर आए।

बोस ने कहा, सौभाग्य से, अभी तक किसी के हताहत होने की खबर नहीं है। इमारत में मौजूद लोगों को सुरक्षित निकाल लिया गया है।

18 जून को वाराणसी में किसानों को संबोधित करेंगे पीएम मोदी

वाराणसी, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी 18 जून को वाराणसी आएंगे। इस दिन वो किसान सम्मेलन को संबोधित करेंगे। भाजपा कारी क्षेत्र के अध्यक्ष दिलीप पटेल ने कहा कि केंद्र में तीसरी बार प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अगुवाई में एनडीए सरकार बनने के बाद प्रधानमंत्री मोदी का यह पहला वाराणसी दौरा होगा। कारी क्षेत्र के भाजपा मीडिया प्रभारी नवराज ने कहा कि अगले दिन वाराणसी में कार्यकर्ता वाराणसी में कहां आयोजित होगा। किसान सम्मेलन के लिए भाजपा जगह की तलाश कर रही है। कार्यक्रम रोहिया या सेवापुरी विधानसभा क्षेत्र में आयोजित किया जा सकता है। प्रधानमंत्री के दौरे को लेकर तैयारियों पर चर्चा के लिए गुलाब बाग स्थित पार्टी कार्यालय में वाराणसी भाजपा पदाधिकारियों की एक बैठक हुई। पटेल ने कहा कि किसान सम्मेलन को संबोधित करने के बाद प्रधानमंत्री मोदी बाबा कारी विधाना की पूजा-अर्चना करेंगे और दशाक्षय घाट पर गंगा आरती में शामिल होंगे। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने सोमवार को ही किसान सम्मेलन निधि की राशि जारी की है। राष्ट्रपति भवन में रविवार शाम एवं गोपनीयता की शायद लेने वाले पीएम मोदी ने सोमवार सुबह करीब 9.3 करोड़ पाठ किसानों के लिए 20 हजार करोड़ रुपये की राशि जारी करने से संबंधित फाइल पर हस्ताक्षर किये। किसान सम्मेलन निधि के तहत हर किसान को साल में तीन बार दो-दो हजार रुपये की किस्त दी जाती है।

लोकसभा के बाद अब राज्यसभा में भी बड़ेगा सत्ता पक्ष का दबदबा

नई दिल्ली। लोकसभा की तरह राज्यसभा में भी एनडीए जल्द ही बहुमत के आंकड़े को प्राप्त करने वाला है। लोकसभा चुनाव में उच्च सदन के सदस्यों की जीत के कारण दस सौंटे रिक्त हो गई हैं। राज्यसभा सचिवालय ने खाली पदों को मंगलवार को अधिसूचित कर दिया है। जल्द ही इन पदों पर चुनाव कराए जाएंगे। रिक्त सोंटों में सत्ता पक्ष के हिस्से की हैं, जबकि तीन विपक्ष की हैं। इनमें दो कांग्रेस और एक राजद की सोंट है। सभी रिक्त सोंटें विभिन्न राज्यों के विधानसभा कोटे की हैं, जो चुनाव के बाद सत्ता पक्ष के खाले में आ जाएंगी। यहाँ तक कि राजस्थान से कांग्रेस के रिक्त नेता केशी वेणुगोपाल की सोंट भी भाजपा के खाले में चली जाएगी। रिक्त सोंटों में बिहार, महाराष्ट्र और असम की

भरने के लिए चुनाव की नई तिथियों की घोषणा कर सकता है। राज्यसभा में सदस्यों की कुल संख्या 250 होती है। इनमें 238 को विभिन्न राज्यों के विधानसभा सदस्यों द्वारा चुना जाता है और 12 सदस्य राष्ट्रपति द्वारा मनोनीत होते हैं। मनोनयन में कला, साहित्य, ज्ञान और सामाजिक सेवाओं में सन्निर योगदान का ध्यान रखा जाता है। कुछ सोंटों के पहले से खाली होने के चलते चार जून तक राज्यसभा में 240 सदस्य थे। दस सोंटों के रिक्त होने के बाद वर्तमान में यह संख्या 230 पर आ गई है। इनमें भाजपा के 90 सदस्य हैं। इनमें पांच मनोनीत सदस्य भी

वन गुर्जरों के डेरों में लगी आग से 50 बकरी और तीन मवेशी जले



हरिद्वार। श्यामपुर थाना क्षेत्र से करीब तीन किलोमीटर दूर पीली नदी के किनारे बसे वन गुर्जरों के डेरों में मंगलवार दोपहर अचानक आग लग गई। डेरों में लगी भीषण आग से वन गुर्जरों की करीब 50 बकरी और तीन मवेशियों की जलने से मौत हो गई। आग में एक ट्रेक्टर टूटी और खाद्य सामग्री भी जल गई। दमकल की दो गाड़ियां ने मौके पर पहुंचकर कड़ी में मशवत के बाद आग पर काबू पाया। मंगलवार की दोपहर में वन गुर्जरों के डेरों में अचानक आग लग गई। इस समय अधिकतर वन गुर्जर अपने डेरों के अंदर विश्राम कर रहे थे। भीषण गर्मी के चलते एक डेर से शुरू हुई आग धीरे-धीरे अन्य डेरों में भी पहुंच गई। वन गुर्जर किसी तरह आग से बचकर डेरों से बाहर निकले और अपने बच्चों को भी डेरों से बाहर निकाला।

रियासी में आतंकी हमला करने वालों की अब खैर नहीं



रियासी जंगल को पूरी तरह घेर लिया है। रियासी के जंगलों में आतंकियों को खोजने के लिए कमांडो के साथ-साथ ड्रोन का भी इस्तेमाल किया जा रहा है। ड्रोन के जरिए जंगल के चप्पे-चप्पे पर नजर रखी जा रही है और जहां पर आतंकियों की गतिविधि की जानकारी लगेगी वहां तुरंत कार्रवाई की जाएगी। 9 जून रविवार को जब नरेंद्र मोदी को तीसरी बार प्रधानमंत्री पद की शपथ लेना

थी, उसी दिन जम्मू-कश्मीर में सुबह तीर्थयात्रियों की बस पर आतंकवादियों ने हमला कर दिया। बताया जा रहा है कि ये आतंकी पहले से ही घात लगाकर बैठे थे। इस हमले में 10 श्रद्धालुओं की मौत हो गई थी, वहीं 41 लोग बुरी तरह जखमी हो गए थे, हमला जम्मू-कश्मीर के रियासी जिले में हुआ। तीर्थयात्रियों से भरी बस शिवखोड़ी मंदिर से माता वैष्णोदेवी मंदिर की ओर लौट रही थी।

नीट कैसे होगी क्लीन? एनटीए को नोटिस जारी

नई दिल्ली। मेडिकल पाठ्यक्रम में प्रवेश की राष्ट्रीय पात्रता सह प्रवेश परीक्षा (नीट - यूजी) 2024 की काउंसिलिंग पर कोई रोक नहीं है। सुप्रीम कोर्ट ने मंगलवार को नीट यूजी की काउंसिलिंग पर फिलहाल रोक लगाने से इन्कार कर दिया है।

हालांकि कोर्ट ने नीट-यूजी में पेपर लीक और अनियमितता के आरोप लगाते हुए परीक्षा रद्द कर नये सिरे से परीक्षा करने की मांग पर नेशनल टेस्टिंग एजेंसी (एनटीए) को नोटिस जारी कर जवाब देने को निर्देश दिया है। ये निर्देश न्यायमूर्ति विन्नमनाथ और न्यायमूर्ति अहसानुद्दीन अमानुल्लाह की अवकाशकालीन पीठ ने नीट यूजी में अनियमितता और पेपर लीक



के आरोप लगाते हुए परीक्षा रद्द करने की मांग वाली शिवांगी मिश्रा व नौ अन्य छात्रों की याचिका पर सुनवाई के दौरान दिये। इसके साथ ही कोर्ट ने शिवांगी की याचिका को इसी मुद्दे पर पहले से लंबित एक अन्य याचिका के साथ संलग्न कर दिया। नीट-यूजी परीक्षा पर सवाल उठाने वाली उस याचिका पर प्रधान न्यायाधीश की पीठ ने गत 17 मई को केंद्र सरकार और एनटीए को नोटिस जारी किया था। वह मामला आठ जुलाई को सुनवाई पर लगेगा।

लोकसभा के बाद अब राज्यसभा में भी बड़ेगा सत्ता पक्ष का दबदबा

नई दिल्ली। लोकसभा की तरह राज्यसभा में भी एनडीए जल्द ही बहुमत के आंकड़े को प्राप्त करने वाला है। लोकसभा चुनाव में उच्च सदन के सदस्यों की जीत के कारण दस सौंटे रिक्त हो गई हैं। राज्यसभा सचिवालय ने खाली पदों को मंगलवार को अधिसूचित कर दिया है। जल्द ही इन पदों पर चुनाव कराए जाएंगे। रिक्त सोंटों में सत्ता पक्ष के हिस्से की हैं, जबकि तीन विपक्ष की हैं। इनमें दो कांग्रेस और एक राजद की सोंट है। सभी रिक्त सोंटें विभिन्न राज्यों के विधानसभा कोटे की हैं, जो चुनाव के बाद सत्ता पक्ष के खाले में आ जाएंगी। यहाँ तक कि राजस्थान से कांग्रेस के रिक्त नेता केशी वेणुगोपाल की सोंट भी भाजपा के खाले में चली जाएगी। रिक्त सोंटों में बिहार, महाराष्ट्र और असम की

भरने के लिए चुनाव की नई तिथियों की घोषणा कर सकता है। राज्यसभा में सदस्यों की कुल संख्या 250 होती है। इनमें 238 को विभिन्न राज्यों के विधानसभा सदस्यों द्वारा चुना जाता है और 12 सदस्य राष्ट्रपति द्वारा मनोनीत होते हैं। मनोनयन में कला, साहित्य, ज्ञान और सामाजिक सेवाओं में सन्निर योगदान का ध्यान रखा जाता है। कुछ सोंटों के पहले से खाली होने के चलते चार जून तक राज्यसभा में 240 सदस्य थे। दस सोंटों के रिक्त होने के बाद वर्तमान में यह संख्या 230 पर आ गई है। इनमें भाजपा के 90 सदस्य हैं। इनमें पांच मनोनीत सदस्य भी

जल्द करा सकता है चुनाव चुनाव आयोग कभी भी इन सोंटों को

संपादकीय

अब उपचुनावों का संघर्ष

उत्तराखंड की पांचों लोकसभा सीटों पर शानदार जीत हासिल करने के बाद अब राज्य में भाजपा की नजर मंगलौर एवं बद्रीनाथ विधानसभा उप चुनावों पर है। भाजपा के लिए यह सीट बेहद महत्वपूर्ण है क्योंकि यह दोनों ही सीटें अब तक बीजेपी के खाते में नहीं थी। लोकसभा चुनावों के परिणाम से उत्साहित भाजपा नेता इन दोनों सीटों पर इस बार अपनी जीत सुनिश्चित मान रही है लेकिन यह इतना आसान भी नहीं है। यदि बीजेपी इन दोनों सीटों पर जीत हासिल करती है तो उत्तराखंड विधानसभा में उसका संख्या बल 47 से 49 हो जाएगा, हालांकि कांग्रेस भी अपनी बद्रीनाथ सीट को बचाने का भरपूर प्रयास करेगी। हरिद के तहत मंगलौर विधानसभा सीट पर भी कांग्रेस की नजर रहेगी। इधर उम्मीदवारों के चयन को लेकर बीजेपी-कांग्रेस ने बद्रीनाथ विधानसभा और मंगलौर विधानसभा को लेकर मंथन शुरू कर दिया है। अब तक बद्रीनाथ विधानसभा सीट कांग्रेस के पास थी। यहां से 2022 के विधानसभा चुनाव में राजेंद्र भंडारी ने चुनाव जीता था, मोदी लहर के बावजूद भाजपा को इस सीट पर सामना करना पड़ा था। इधर उत्तराखंड में भाजपा की सदस्यता को लेकर शुरू हुई होड़ में कांग्रेस नेता राजेंद्र भंडारी ने कांग्रेस छोड़कर बीजेपी का दामन थाम लिया। हालांकि जिन मंसूबों को लेकर राजेंद्र भंडारी ने भाजपा का दामन थामा था उनका प्रयास सफल नहीं रहा, और भाजपा हाई कमान ने पौड़ी लोकसभा का टिकट अनिल बलूनी को दे दिया जो विजय भी हुए। राजेंद्र भंडारी द्वारा इस्तीफा देने के कारण यह सीट खाली हो गई। इसी तरह हरिद्वार जनपद की मंगलौर सीट भी 2022 में भारतीय जनता पार्टी हार गई थी और यहां से बसपा के सरबत करीम अंसारी ने जीत हासिल की। उनके निधन के बाद मंगलौर विधानसभा सीट खाली हुई। इस बार दोनों ही सीटों पर कड़ा मुकाबला देखने को मिलेगा इसमें कोई संदेह नहीं है लेकिन लोकसभा चुनाव में जिस प्रकार से दोनों ही विधानसभा क्षेत्र में भाजपा का वोट प्रतिशत बढ़ा है उससे भाजपा उत्साहित है। बात करें पूर्व में हुए उपचुनावों की तो चंपावत एवम बागेश्वर के उपचुनाव में भी बीजेपी ने जीत हासिल की है। लोकसभा चुनाव में कांग्रेस ने भले ही दूसरे कुछ राज्यों में अच्छा प्रदर्शन किया है लेकिन उत्तराखंड में अभी कांग्रेस को काफी मेहनत की जरूरत है। यहां कांग्रेस के लिए अपनी बद्रीनाथ सीट बचाने की चुनौती है तो वहीं भारतीय जनता पार्टी इन दोनों ही सीटों को अपने खाते में जोड़ने के लिए कोई कसर बाकी नहीं छोड़ेगी। जल्द ही इन दोनों सीटों पर चुनावी सरगर्मियां नजर आयेगी, देखना सिर्फ यह है की क्या भाजपा का कुनबा बढ़ेगा या फिर कांग्रेस दोनों सीटों पर अपना परचम लहराएगी।

विदेश नीति के मोर्चे पर चुनौतियां

भारत के पड़ोसी देश अपनी नीतियों को लेकर दुविधा में रहते हैं। इन पर चीन का प्रभाव है। इस मामले में भारत की पहुंच को और दुरुस्त करना होगा। प्रधानमंत्री मोदी के शपथ ग्रहण समारोह में अनेक पड़ोसी नेताओं का आना एक शुभ संकेत है। भारत की चुनौती चीन के साथ सीमा पर शांति को लेकर भी है। चुनाव में पाक-अधिकृत कश्मीर को जम्मू-कश्मीर से जोड़ने की बात हो चुकी है। इसमें मुख्य अड़चन चीन के साथ ही आयेगी क्योंकि चीन द्वारा बनाया जा रहा चीन-पाकिस्तान आर्थिक गलियारा उस क्षेत्र से होकर गुजरता है। यह गलियारा चीन के वन बेल्ट परियोजना का हिस्सा है।

प्रो सतीश कुमार
चुनाव प्रचार के दौरान विदेश नीति के संदर्भ में कई बातें सत्ता पक्ष और विपक्षी नेताओं के द्वारा कही गयीं, जिनमें विभिन्न देशों के साथ संबंधों के अलावा रूस-यूक्रेन युद्ध और इराक-हमास संघर्ष से जुड़े विषय थे। इसमें कोई दो राय नहीं है कि लगातार तीसरी बार प्रधानमंत्री बने नरेंद्र मोदी की छवि दुनिया के एक बड़े नेता के रूप में स्थापित हो चुकी है। लोकतांत्रिक तरीके से फिर सत्ता में आना भी बेहद अहम है। इसका कूटनीतिक लाभ निश्चित ही भारत को मिलेगा क्योंकि भारत की छवि पहले से भी सबको साथ लेकर चलने और शांति बहाल करने की रही है। लेकिन विदेश नीति के मोर्चे पर चुनौतियां भी कई हैं।

सबसे अहम चुनौती चीन के साथ संतुलन बनाने की है। चीन भारत से आशंकित है, जिसका एक कारण अमेरिका-भारत संबंधों का निरंतर प्रगाढ़ होना है। ऐसी आशा है कि अमेरिका में डोनाल्ड ट्रंप पुनः राष्ट्रपति बन सकते हैं। यह परिवर्तन भारत के पक्ष में होगा क्योंकि रिपब्लिकन पार्टी की विदेश नीति हमेशा से भारत के पक्ष में रही है। चीन के लिए सबसे बड़ा मुद्दा ताइवान है। कागज पर वह चीन का अविभाज्य हिस्सा माना जाता है, लेकिन पिछले दो दशक में बहुत कुछ बदल चुका है। ताइवान अपनी स्वायत्तता चीन के हाथों में सौंपने के लिए राजी नहीं है। चीन इसके लिए युद्ध की मंशा को भी जाहिर कर चुका है।

ताइवान को लेकर जापान और अमेरिका अत्यंत संवेदनशील हैं क्योंकि उनका सामरिक हित उससे जुड़ा हुआ है। पूर्वी एशिया के अनेक देश भी अमेरिका की टोली में हैं। ऑस्ट्रेलिया की सहमति भी अमेरिका के साथ है। इन देशों के साथ अमेरिका के सैन्य संबंध भी हैं। ब्रह्म, जिसमें भारत भी शामिल है, को सैनिक व्यवस्था में बदलने की कोशिश अमेरिका के द्वारा की जाती रही है, लेकिन भारत इसे मानने से इंकार करता रहा है। लेकिन बात अब भारत के पाले में है। भारत ने चीन के विरुद्ध ताइवान को एक सामरिक कार्ड के रूप कभी भी प्रयोग नहीं किया है, ऐसा करने की क्षमता भारत के पास है।

भारत के पड़ोसी देश अपनी नीतियों को लेकर दुविधा में रहते हैं। इन पर चीन का प्रभाव है। इस मामले में भारत की पहुंच को और दुरुस्त करना होगा। प्रधानमंत्री मोदी के शपथ ग्रहण समारोह में अनेक पड़ोसी नेताओं का आना एक शुभ संकेत है।

भारत की चुनौती चीन के साथ सीमा पर शांति को लेकर भी है। चुनाव में पाक-अधिकृत कश्मीर को जम्मू-कश्मीर से जोड़ने की बात हो चुकी है। इसमें मुख्य अड़चन चीन के साथ ही आयेगी क्योंकि चीन द्वारा बनाया जा रहा चीन-पाकिस्तान आर्थिक गलियारा उस क्षेत्र से होकर गुजरता है। यह गलियारा चीन के वन बेल्ट परियोजना का हिस्सा है। चीन इसके लिए युद्ध जैसा माहौल

बना सकता है। पाकिस्तान वही करेगा, जो चीन उसे करने के लिए कहेगा। चीन-पाकिस्तान संबंध एक ऐसे बंद कमरे की तरह हैं, जिसकी कोई चाबी नहीं है। उसका हल उसे तोड़ने में ही है। प्रश्न यह है कि भारत कब और कैसे इस कमरे को तोड़ पायेगा, क्या अमेरिका भारत के साथ होगा। अगर भारत ताइवान पर अमेरिका का साथ दे, तो शायद पाक-अधिकृत कश्मीर के मामले में वह सहयोग कर सकता है।

दुनिया की रजनीति और कूटनीति समय के साथ बदलती है और यह भारत के पास एक सुनहरा अवसर है। भारत की रजनीतिक मजबूती और आर्थिक ताकत से एक समुचित स्थिति पैदा हुई है। भारतीय विदेश नीति की दूसरी महत्वपूर्ण चुनौती रूस के साथ संतुलन बनाने की होगी। कई बार ऐसी चर्चा होती है कि भारत-चीन संघर्ष की स्थिति में रूस चीन का साथ देगा। ऐसा हो सकता है, लेकिन यकीनन ऐसा मानना गलत है।

रूस और चीन दशकों से एक दूसरे के विरोधी भी रहे हैं। वर्ष 1967 में दोनों देशों के बीच युद्ध भी हुआ है। मध्य एशिया और मंगोलिया को लेकर आज भी दोनों के विचार अलग अलग हैं। शंघाई सहयोग संगठन की रणनीति को लेकर भी मतभेद है। एकजुटता केवल अमेरिका को लेकर है। भारत और रूस के संबंध गहरे और पुराने हैं। रूस भी वखूबी समझता है। फिर भी

भारत के लिए रूस के साथ परस्पर संबंध को और निखारना होगा।

भारत के पड़ोसी देश अपनी नीतियों को लेकर दुविधा में रहते हैं। इन पर चीन का प्रभाव है। इस मामले में भारत की पहुंच को और दुरुस्त करना होगा। प्रधानमंत्री मोदी के शपथ ग्रहण समारोह में अनेक पड़ोसी नेताओं का आना एक शुभ संकेत है। भारत की आर्थिक प्रगति की धार को और तेज बनाना होगा। सामरिक समीकरण का सबसे मजबूत पक्ष अर्थव्यवस्था ही है। भारत और चीन के बीच पांच गुना अंतर एक बड़ी चुनौती है, लेकिन सुकून यह भी है कि भारत की आर्थिक गति निरंतर बढ़ रही है, जो अन्य देशों के लिए अनुकरणीय भी है। पाकिस्तान के साथ वार्ता प्रारंभ करना एक महत्वपूर्ण मामला है। वहां रजनीतिक परिवर्तन हुए हैं और सरकार बातचीत के पक्ष में है। हाल में उसने करगिल लड़ाई को लेकर अपनी गलती मानी भी है।

भारत की शर्त है कि आतंक और वार्ता एक साथ संभव नहीं है। लेकिन इस गांठ को तोड़ना होगा। भारत एक वैश्विक शक्ति बनने की यह पर है, उसकी बराबरी पाकिस्तान से नहीं हो सकती। बरकरार, भारत के पास एक अवसर है और उसकी वैश्विक स्थिति एवं साक्ष्य भी मजबूत है। ऐसी स्थिति में भारत एक नये तैवर और परसे से अंतरराष्ट्रीय परिदृश्य में अपनी स्थिति बेहतर कर सकता है।

बच्चों की सुरक्षा को लेकर सवालिया निशान

भगवती प्रसाद डोभाल
हाल में दिल्ली में बेबी केयर सेंटर में आग लगने से जो हादसा हुआ, उससे नर्सिंग होम और बेबी केयर सेंटर में बच्चों की सुरक्षा को लेकर सवालिया निशान लग गए हैं। इस हादसे के बाद जांच में बहुत सारी खामियां मिल रही हैं। बेबी केयर सेंटर नर्सिंग होम के पंजीकरण पर संचालित किया जा रहा था और इसका लाइसेंस भी 31 मार्च, 2024 को समाप्त हो चुका था। इसका रिन्यूअल नहीं कराया गया था। मौके पर आग बुझाने का कोई भी उपकरण मौजूद सिस्टम को लगाने का प्रयास किया गया था। आपातकालीन स्थिति में इमारत से बाहर निकलने के लिए कोई दूसरा रास्ता भी नहीं था।

इस घटना ने लोगों को दिल्ली में संचालित अन्य निजी नर्सिंग होम, बेबी केयर सेंटर, निजी क्लिनिक और

अस्पतालों की सुरक्षा व्यवस्थाओं के बारे में सोचने के लिए मजबूर कर दिया है। इन अस्पतालों और नर्सिंग होम को चलाने के लिए किन नियमों का पालन करना पड़ता है और कहाँ से लाइसेंस लेना पड़ता है, इस संबंध में कुछ जानकारियां हैं: सबसे पहले दिल्ली में नर्सिंग होम चलाने के लिए दिल्ली सरकार के डायरेक्टर जनरल ऑफ हेल्थ सर्विसेज से नर्सिंग होम एक्ट के तहत लाइसेंस लेना होता है।

डीजीएचएस कार्यालय में पंजीकरण के लिए आवेदन करना होता है। इसके बाद डीजीएचएस कार्यालय की ओर से नर्सिंग होम बिल्डिंग का निरीक्षण किया जाता है, यदि बिल्डिंग नियमों के तहत नहीं पाई जाती है, तो नर्सिंग होम चलाने का लाइसेंस दिया जाता है। दिल्ली का मास्टर प्लान 2021 के तहत जांच की जाती है कि उस रेजिडेंशियल एरिया, जहां सड़क की चौड़ाई 9 मीटर या उससे



अधिक हो, में क्या नर्सिंग होम या अस्पताल चलाने के लिए स्वीकृति दी जा सकती है।दूसरा, दिल्ली के फायर एक्ट के तहत फायर विभाग से नर्सिंग होम या अस्पताल चलाने के लिए एनओसी तब लेनी होती है, जब उस बिल्डिंग की ऊंचाई नौ मीटर से ज्यादा हो।बिल्डिंग की ऊंचाई नौ मीटर या उससे कम हो, तब एनओसी की जरूरत नहीं होती। तीसरा,

चाइल्ड बेबी केयर सेंटर के लिए अलग से परमिशन की जरूरत नहीं पड़ती। उसे नर्सिंग होम के तहत ही पंजीकृत कराकर लाइसेंस लेकर चलाया जा सकता है। डीजीएचएस के जरिए ही बेबी केयर सेंटर को भी नर्सिंग होम एक्ट में पंजीकृत कर सकते हैं।बेबी केयर सेंटर चलाने के लिए प्रशिक्षित पीडियाट्रियल एरिया स्पेशलिस्ट डॉक्टर और प्रशिक्षित नर्स की

जरूरत होती है। डीजीएचएस द्वारा किसी भी नर्सिंग होम या अस्पताल को पहली बार तीन साल के लिए लाइसेंस दिया जाता है। लाइसेंस का समय खत्म होने से दो महीने पहले रिन्यूअल के लिए आवेदन करना चाहिए। इस बीच भी रन्यूअल को अवधि समाप्त हो रही हो तो तब तक अंतर्गत करना चाहिए,जब तक डीजीएचएस से कोई सूचना नहीं आ जाती। लेकिन जब तक रिन्यूअल के लिए भेजे गए आवेदन को रिजेक्ट नहीं किया जाता, तब तक अस्पताल और नर्सिंग होम संचालक अस्पताल चला सकता है। पंजीकरण या लाइसेंस अस्वीकृत होने के बाद ही उसको बंद किया जा सकता है। यदि डीजीएचएस कार्यालय देरी कर रहा है, तो विलंब की बाबत पृच्छाओं की जा सकती है।

दिल्ली नगर निगम या एनडीएमसी के नशे के हिसाब से ही बिल्डिंग बनानी पड़ती है। इस नशे और बिल्डिंग को

देख कर ही डीजीएचएस की ओर से लाइसेंस दिया जाता है। उसके बाद ही नगर निगम या एनडीएमसी उस बिल्डिंग से हाउस टैक्स लेता है। नर्सिंग होम एक्ट के अनुसार 100 वर्ग मीटर के किसी भी आवेदन करना चाहिए। इस बीच भी रन्यूअल को अवधि समाप्त हो रही हो तो तब तक अंतर्गत करना चाहिए,जब तक डीजीएचएस से कोई सूचना नहीं आ जाती। लेकिन जब तक रिन्यूअल के लिए भेजे गए आवेदन को रिजेक्ट नहीं किया जाता, तब तक अस्पताल और नर्सिंग होम संचालक अस्पताल चला सकता है। पंजीकरण या लाइसेंस अस्वीकृत होने के बाद ही उसको बंद किया जा सकता है। यदि डीजीएचएस कार्यालय देरी कर रहा है, तो विलंब की बाबत पृच्छाओं की जा सकती है।

दिल्ली नगर निगम या एनडीएमसी के नशे के हिसाब से ही बिल्डिंग बनानी पड़ती है। इस नशे और बिल्डिंग को

आमिर खान के बेटे जुनैद की डेब्यू फिल्म महाराज का पहला पोस्टर जारी

बॉलीवुड के मिस्टर परफेक्शनिस्ट आमिर खान के बेटे जुनैद खान अपने डेब्यू के लिए पूरी तरह से तैयार हैं। लाइमलाइट से दूर रहने वाले जुनैद लंबे समय से अपनी पहली फिल्म को लेकर चर्चा में हैं, जिसका पहला पोस्टर अब जारी कर दिया गया है। जुनैद की पहली फिल्म महाराज है, जिसमें उनके साथ जयदीप अहलावत भी दिखाई देंगे। हाल ही में मेकर्स की ओर से फिल्म का पहला पोस्टर जारी किया गया, जिसमें जुनैद बहुत ही अलग लुक में दिखाई दे रहे हैं। जुनैद की डेब्यू फिल्म महाराज इसी साल जून में रिलीज होगी। फिल्म 14 जून 2024 को रिलीज होगी। लेकिन, इसमें जो सबसे महत्वपूर्ण बात है वो ये कि यशराज फिल्मस की ये फिल्म सिनेमाघरों में नहीं, बल्कि ओटीटी पर रिलीज होगी। जो हां, बिलकुल सही सुना आपने,जुनैद खान की पहली फिल्म ओटीटी प्लेटफॉर्म नेटफ्लिक्स पर रिलीज होगी।



फिल्ममेकर सिद्धार्थ पी मल्होत्रा, जो अपनी फिल्मों वी आर फेमिली और

हिचकी के लिए जाने जाते हैं महाराज के साथ अपने ओटीटी डायरेक्टोरियल डेब्यू

करने के लिए पूरी तरह तैयार हैं, जो आमिर के लड़के जुनैद खान का एक्टिंग डेब्यू है। सिद्धार्थ, जो अपने शानदार स्टोरीटेलिंग और बेहतरीन डायरेक्शन के लिए जाने जाते हैं, उन्होंने प्रोजेक्ट के पहले पोस्टर का अनावरण किया। फर्स्ट लुक ने इंटरनेट पर जैसे आग लगा दी है, जिसमें जुनैद खान और जयदीप अहलावत नजर आ रहे हैं। महाराज के साथ फिल्ममेकर ने एक बार फिर दर्शकों का ध्यान खींचा है।

इससे पहले, प्रोजेक्ट के बारे में बात करते हुए, मल्होत्रा ने साझा किया कि फिल्म 1800 के दशक पर आधारित है और दो घटनाओं से प्रेरित है। यह फिल्म है जो दिखाती है कि कैसे एक आम आदमी अपने आस-पास के लोगों की मदद करने की हिम्मत जुटाता है, जो सोसाइटी को बड़े स्तर पर मदद करती है। इस प्रोजेक्ट में जुनैद खान के अलावा जयदीप अहलावत, शरवती वाघ और

मिस्टर एंड मिसेज माही की रफ्तार हुई धीमी

जाह्नवी कपूर और राजकुमार राव की फिल्म मिस्टर एंड मिसेज माही 31 मई को रिलीज हुई थी। फिल्म को शानदार ओपनिंग मिली। जाह्नवी और राजकुमार राव की जोड़ी को फैंस ने काफी पसंद किया, हालांकि, अब फिल्म की कमाई में गिरावट देखने को मिल रही है। फिल्म 8 दिनों में तकरीबन 25 करोड़ की कमाई कर चुकी है। शरन शर्मा के निर्देशन में बनी मिस्टर एंड मिसेज माही ने बॉक्स ऑफिस पर 6.75 करोड़ रुपये की ओपनिंग की थी। रिलीज के 8वें दिन इसने सबसे कम कमाई यानी सिर्फ 1.3 करोड़ रुपये का ही कारोबार किया था।

मैच को लेकर यूट्यूबर ने पूछा सवाल, गुस्साए गार्ड ने मार दी गोली

ई दिल्ली। भारत और पाकिस्तान के मैच में इमोशन बहुत हाई रहते हैं। दोनों ही देशों के फैंस नहीं चाहते कि हार मिले। इस मैच को लेकर माहौल भी काफी गरम रहा है। सभी इस मैच पर नज़रें टिकाए बैठे रहते हैं। लेकिन पाकिस्तान में इस मैच से पहले जो हुआ वो हैरान करने वाला है। ऐसी खबर है जो रैमेटे खड़े कर दे। एक सिक्वोरिटी गार्ड ने इस मैच को लेकर सवाल करने वाले यूट्यूबर को गोली मार दी।यूट्यूबर अपनी जान नहीं बचा सका। यूट्यूबर का हालत देख कुछ लोग उन्हें अस्पताल ले गए लेकिन इससे पहले ही उसका दम निकल चुका था। इस खबर के बारे में जिसने भी सुना वो हैरान रह गया।

गार्ड को आया गुस्सा
पाकिस्तानी मॉडिया के मुताबिक यूट्यूबर साद अहमद क़राची में मोबाइल मार्केट में लोगों से इस मैच लेकर राव ले रहे थे।

साउथ अफ्रीकी बल्लेबाज ने दिखाया आईसीसी—अमेरिका को आईना

न्यूयार्क: दक्षिण अफ्रीका के बल्लेबाज हेनरिक क्लासेन ने नयाउ काउंटी क्रिकेट ग्राउंड की पिच और आउटफोल्ड की कड़ी आलोचना करते हुए कहा कि अगर अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) टी-20 क्रिकेट के लिए अमेरिका में बाजार सलाश रहा है तो इस तरह की परिस्थितियों में ऐसा करना बेहद मुश्किल होगा। मालूम हो कि इस मैदान की ड्रॉप इन पिचों पर बल्लेबाजी बेहद मुश्किल रही है। भारत ने टी-20 विश्व कप में इस पिच पर 119 जबकि दक्षिण अफ्रीका ने 113 रन का सफरतापूर्वक बचाव किया।

विश्व को दिखाना चाहते हैं तो करें सुधार

जीत की हैट्रिक लगाने उतरेगी ऑस्ट्रेलिया टीम

ई दिल्ली। टी20 विश्व कप 2024 के 24वें मुकाबले में बुधवार को ऑस्ट्रेलिया क्रिकेट टीम का समाना नामीबिया क्रिकेट टीम से होगा। यह मैच एंटीगुआ के सर ब्रिवियन रिचर्ड्स स्टेडियम में खेला जाएगा। टूर्नामेंट में अब तक अपने दोनों मैच जीत चुकी ऑस्ट्रेलिया टीम की कोशिश इस मैच में जीत की हैट्रिक लगाने पर होगी। दूसरी ओर नामीबिया की नजर दूसरी जीत पर होगी।

कंगारू टीम ने जीते दोनों मुकाबले कंगारू टीम ने अपने पहले मैच में ओमान को 39 रन से हराया था। ऑस्ट्रेलिया टीम ने अपने दूसरे मैच में इंग्लैंड को 36 रन से रौंदा था। दूसरी ओर नामीबिया और ओमान के बीच खेला गया पहला मैच टाई रहा था। सुपर ओवर में नामीबिया ने जीत दर्ज की थी। अपने दूसरे मैच में नामीबिया को स्कॉटलैंड के हाथों 5 विकेट से हार मिली थी। ऐसे में आइए जानते हैं कि इस मैच को कब, कहाँ और



कैसे फ्री में देख सकते हैं। टी20 विश्व कप 2024 में ऑस्ट्रेलिया बनाम नामीबिया मैच कब होगा? टी20 विश्व कप 2024 का अमेरिका बनाम भारत मैच बुधवार, 12 जून को भारतीय समयानुसार सुबह 6 बजे शुरू

होगा। वहीं टीएस आधा घंटे पहले होगा। टी20 विश्व कप 2024 में ऑस्ट्रेलिया बनाम नामीबिया मैच कब खेला जाएगा? टी20 विश्व कप 2024 का अमेरिका बनाम भारत मैच एंटीगुआ के सर ब्रिवियन रिचर्ड्स स्टेडियम में खेला जाएगा।

बिग बॉस ओटीटी 3 में एंट्री लेगी नूपूर सेनन? एक्ट्रेस ने खुद बताया सच

बिग बॉस ओटीटी अपने तीसरे सीजन के साथ वापसी के लिए पूरी तरह से तैयार है और इस बार अनिल कपूर शो को होस्ट करने वाले हैं, अनिल कपूर का ये शो 21 जून से ओटीटी प्लेटफॉर्म जियो सिनेमा पर शुरू हो रहा है। बिग बॉस ओटीटी 3 को आप 24x7 देख सकते हैं, वहीं इस बार शो में जाने के लिए काफी सेलेब्स के नाम सामने आ रहे हैं, ऐसी खबरें आई थी कि, कृति सेनन की बहन नूपुर रिविलिटी शो में एंट्री करती नजर आएंगी, हालांकि, अब नूपुर ने खुद ही इन अफवाहों पर रिप्लेट किया है, उन्होंने कहा कि, ये महज

अफवाहें हैं और उन्हें ये भी नहीं पता कि इस सब की शुरुआत कहाँ से हुई, नूपुर ने कहा कि उन्होंने कुछ आर्टिकल पढ़े हैं जिनमें कहा गया है कि उनसे पिछले सीजन के लिए भी संपर्क किया गया था और उन्होंने पहले कभी अपने बारे में ऐसी अफवाह भी नहीं सुनी थी,नूपुर से जब पूछा गया कि क्या वह रिविलिटी शो में हिस्सा लेने के बारे में सोच रही हैं तो उन्होंने कहा कि, उन्हें नहीं लगता कि उनके पास इन सबके लिए समय है, इस शो में अगर चली गईं तो मेरे सारे टेलर और मास्टर जी जब मुझे काम पर लंबे समय तक नहीं देखेंगे तो येने लग

जाएंगे, वहीं कृति ने भी कहा कि उनकी बहन नूपुर के रिविलिटी शो में हिस्सा लेने की अफवाह उन तक भी नहीं पहुंची है, लेकिन अगर ये अफवाह हमारी बिग बॉस यानी उनकी मां गीता सेनन तक चली गईं तो वो भी इसके लिए कभी हमी नहीं भरेंगी, वहीं इस शो को लेकर अनिल कपूर भी काफी एक्साइटेटेड है, उन्होंने अपनी एक्साइटमेंट जाहिर करते हुए कहा था कि, बिग बॉस ओटीटी 3 अब मैं एक ड्रीम टीम हूँ। हम दोनों दिल से जानते हैं, लोग अक्सर कहते हैं मजाक में कि मैं रिवर्स एजिंग हूँ, लेकिन बिग बॉस में ये खूबी है,

कड़ी प्रतिस्पर्धा है, जिससे शोषं टीमों और अन्य टीमों के बीच अंतर कम हो गया है।

खेलना नहीं पसंद
इस आक्रमक बल्लेबाज ने कहा कि बल्लेबाज इस तरह की पिच पर खेलना पसंद नहीं करेंगे जबकि गेंदबाज ऐसी पिचों पर अधिक खेलना चाहेंगे। आईसीसी पहले ही स्वीकार कर चुका है कि उसने जिस तरह की पिचों की उम्मीद की थी यह वैसी नहीं है। क्लासेन ने कहा, "ईमानदारी से कहूँ तो हमारे लिए कोई भी मैच आसान नहीं रहा लेकिन करना चाहते हैं तो मुझे नहीं लगता कि इस तरह की परिस्थितियों में ऐसा करना संभव होगा। क्रिकेट को लिहाज से यह



क्लासेन ने बांग्लादेश के विरुद्ध 44 गेंद पर 46 रन की पारी खेली थी, जो आखिर में निर्णायक साबित हुई। क्लासेन ने कहा, "अगर आप विश्व को दिखाना

एक नजर

टिहरी में नहीं थम रही वनाग्नि की घटनाएं

नई टिहरी : टिहरी में वनाग्नि रुकने का नाम नहीं ले रही है। बीती सोमवार रात को जिला मुख्यालय के पास वन विभाग के क्रूस्टेशन से महज 100 मीटर की दूरी पर बुझी की चवालाखेत और डांडा नामे तोक के जंगलों में अचानक आग लग गई। आग की लपटें इतनी तेजी थी कि यह पूरे रिलेयशी इलाके के निकट तक पहुंची। किसी तरह वन विभाग, फायर ब्रिगेड ने आग पर काबू पाया। फायर से रात करीब साढ़े 11 बजे इस आग को निर्यंत्रित किया गया। उन्होंने बताया कि वनाग्नि से जंगल को जरूर नुकसान हुआ है, लेकिन राहत की बात रही कि जानमाल को कोई नुकसान नहीं पहुंचा। एसडीओ के अनुसार कई बार चेतावनी और जागरूकता कार्यक्रम चलाने के बाद भी लोग वनों में आग लगाने से बाज नहीं आ रहे हैं। (एजेंसी)

पर्यटन स्थलों पर लगा गंदगी का अंबार

नई टिहरी : चंबा-मसुरी फलपट्टी के पर्यटन स्थलों पर प्लास्टिक सहित गंदगी का अंबार लगा हुआ है। जड़ुपानी, तांगधार, काणाताल के होटलों, रेस्टोरेंटों, कैफे साइट्स और चंबा-मसुरी हाईवे के किनारे जगह-जगह गंदगी पसरी हुई है। स्थानीय लोगों की शिकायत पर मंगलवार को जिला पंचायत ने जड़ुपानी क्षेत्र में सफाई अभियान चलाया। इस दौरान वहां से प्लास्टिक बैग, कोल्ड ड्रिंक्स की बोतलों सहित कई तरह के प्लास्टिक और कुड़ा-करकट हटाया। जिला पंचायत की टीम ने हाईवे से 10 मीटर के आसपास सफाई की। बावजूद इसके नीचे बड़ी मात्रा में कुड़ा-करकट अभी भी जमा है। वन क्षेत्र होने के कारण जिला पंचायत ने नीचे फेंके कूड़े-करकट को नहीं हटाया।

चंद्रवदनी पुस्तक का हुआ लोकार्पण

नई टिहरी : सिद्धपीठ चंद्रवदनी पुस्तक का मंगलवार को चंद्रवदनी मन्दिर परिसर में लोकार्पण हुआ। मन्दिर समिति के पूर्व प्रबन्धक दुर्गा प्रसाद भट्ट की लिखी इस पुस्तक में मां चंद्रवदनी की पूजा पद्धति, उसके पुजारियों का विवरण, उनके पौरिक निवास, पुजार गांव का इतिहास बताया गया है। साथ ही पुजार गांव में निवास करने वाली पांच जातियों की वंशावली भी पुस्तक में दी गयी है। चंद्रवदनी समिति उपाध्यक्ष नित्यानन्द सेमरटी, प्रबंधक आनंद भट्ट और प्रधान पुजार गांव अंकित भट्ट ने पुस्तक का लोकार्पण किया। (एजेंसी)

भागवत कथा श्रवण से होता है पीढ़ियों का उद्धार

रुद्रप्रयाग : विकासखण्ड जखोली की बड़मा पट्टी के दुर्गा माता मंदिर प्रांगण सिद्धसौड़ में ग्यारह दिवसीय अष्टादश पुराण महायज्ञ मंगलवार को संपन्न हुआ। आयोजककर्ता और कथा व्यास आचार्य जगदम्बा प्रसाद उनीवाल ने कथा सुनाते हुए कहा कि जिस मनुष्य को भगवान की भक्ति करने का सौभाग्य प्राप्त होता है वह सदैव चिन्ता से मुक्त होता है। भागवत कथा सुनने और करने से कई पीढ़ियों का उद्धार होता है। इसलिए मनुष्य को समय निकालकर अवश्य ही भागवत कथा को सुनना चाहिए। उन्होंने कहा है कि स्वच्छता से पवित्रता आती है और पवित्रता से सदैव मनुष्य के शरीर में परमात्मा का वास होता है। उन्होंने महायज्ञ में सहयोग देने वाले सभी भक्तों का व्यासपीठ से आभार व्यक्त किया।

प्रवेश की अन्तिम तिथि अब 14 जून को

रुद्रप्रयाग : राजकीय महाविद्यालय जखोली में शिक्षा सत्र 2024-25 के लिए प्रवेश की तिथि बढ़ाकर 14 जून की गयी है। प्राचार्य डॉ. माधुरी ने बताया कि महाविद्यालय में नव प्रवेशार्थियों के लिए छात्र संघ की ओर से विशेष जन जागरूकता अभियान चलाया जा रहा है। महाविद्यालय प्रवेश समिति के नोडल कर्ता शुभांशु विधानसभा अध्यक्ष ऋतु खंडूजी भूषण ने किया, जिसमें उन्होंने विद्यालय में पौधारोपण भी किया। सात दिवसीय शिविर में छात्रों को स्वस्थ जीवन शैली के बारे में जानकारी दी गई।

घंडियाल क्षेत्र में पानी की किल्लत से प्रवासी लौटने को मजबूर

पेयजल किल्लत को लेकर विभाग और जनप्रतिनिधि गंभीर नहीं

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : घंडियाल क्षेत्र में पानी की भारी किल्लत की वजह से प्रवासी मैदान की ओर लौटने लगे हैं। हालत यह है कि 30 करोड़ की लागत की चिनवाड़ी पंपिंग योजना भी ग्रामीणों की प्यास नहीं बुझा पा रही थी। ग्रामीणों का आरोप है कि पेयजल किल्लत को लेकर विभाग और जनप्रतिनिधि गंभीर नहीं हैं।

पौड़ी जनपद के अधिक आबादी वाले गांव गढ़कोट घंडियाल वुटली धारी ओलाना, डांगी, बनेख आदि गांवों में

सिरस्वाल गांव तक पहुंची आग, आवास जलकर हुआ खाक

प्रखंड द्वारीखाल के अंतर्गत ग्राम सिरस्वाल के जंगलों में लगी थी भीषण आग

कोटद्वार : भीषण गर्मी के बीच जंगलों की आग धमने का नाम नहीं ले रही। प्रखंड द्वारीखाल के अंतर्गत ग्राम सिरस्वाल के समीप लगी आग सोमवार रात गांव तक पहुंच गई। आग की चपेट में आने से एक आवास पूरी तरह जल गया। आग से आवास में रखा पुरा सामान खाक हो गया।

सिरस्वाल गांव के आसपास जंगल में पिछले कई दिनों से आग लगी हुई थी। हालांकि, ग्रामीण लगातार आग बुझाने का भी प्रयास कर रहे थे। लेकिन, सोमवार शाम जंगल की आग अचानक



ग्राम सिरस्वाल में आग की चपेट में आने से घबकता भवन

विकराल हुई और गांव तक पहुंच गई। ग्रामीण यतेंद्र पाल चौधरी ने बताया कि आग से आनंद सिंह चौधरी का आवास

जलकर राख हो गया। देखते ही देखते पुरा आवास जलकर खाक हो गया। वहीं, गांव में आग लगने की सूचना

मिलते ही दमकल विभाग भी कोटद्वार से मौके के लिए लिए रवाना हुआ। लेकिन, सड़क से गांव के दूर होने के कारण दमकल विभाग को भी काफी मुश्किलों का सामना करना पड़ा। मौके पर वन विभाग की टीम भी मौजूद थी। बताया चले कि गांव में सामूहिक पूजा चल रही थी, जो रविवार को संपन्न हुई थी। सभी लोग गांव से

मेधावी विद्यार्थियों को किया सम्मानित

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : द्वारीखाल ब्लाक के अंतर्गत ग्राम बरसूड़ी में भाई भयात कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसमें समाज सेवियों के साथ ही मेधावी विद्यार्थियों को भी सम्मानित किया गया। आयोजित कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में महंत दलीप सिंह रावत व ब्लाक प्रमुख विजेन्द्र कुक्रेती, उपाध्यक्ष भोगाल सिंह, सचिव आत्माराम, कोषाध्यक्ष सुनीता देवी, संरक्षण शिवप्रसाद कुक्रेती, वैजयंता राणा ने प्रतिभाग किया। इस दौरान मेधावी छात्र-छात्राओं को ग्राम गौरव सम्मान एवं दिशा-याणी का सम्मान समारोह आयोजित किया गया। कार्यक्रम में मेधावी छात्र-छात्राओं को प्रशस्ति पत्र एवं धनराशि देकर सम्मानित किया गया। साथ ही दिशा-ध्यानी को भी सम्मानित किया गया। शिल्पी कुक्रेती गोल्ड मेडलिस्ट एसडीयू को श्रीमती बसन्ती देवी मेमोरियल पुरस्कार, तनुजा कुक्रेती को परमानन्द कुक्रेती मेमोरियल पुरस्कार, अरविन्द कुक्रेती को मेमोरियल पुरस्कार से

सम्मानित किया गया। वक्तव्यों ने कहा कि इस प्रकार के आयोजन होने चाहिए, जिससे हमारी संस्कृति एवं सनातन धर्म का प्रचार-प्रसार हो सके। इस मौके पर कुक्रेती भ्रातृ समिति के अध्यक्ष विजेन्द्र कुक्रेती, उपाध्यक्ष भोगाल सिंह, सचिव आत्माराम, कोषाध्यक्ष सुनीता देवी, संरक्षण शिवप्रसाद कुक्रेती, वैजयंता राणा, गिरीश कोटियाल, चन्द्रमोहन सिंह, मोहन कुक्रेती, राजमोहन नेगी, क्षेत्र पंचायत विक्रम सिंह बिष्ट, अर्जुन नेगी, ध्येन्द्र बिष्ट, राजेश बिष्ट, छत्रपाल सिंह, संजीव जुयाल, दीपक कुक्रेती, मनोज रावत, चन्द्रमोहन रावत, सतवीर रावत, गिरीश डोबरियाल, ग्राम प्रधान गैमती देवी भीमदत्त कुक्रेती, सरोज सिंह रावत, मनमोहन सिंह बिष्ट, राकेश असवाल, सोरभ डोबरियाल आदि मौजूद रहे।

नीट परीक्षा में धांधली का आरोप, कांग्रेस ने फूका पुतला

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : नीट परीक्षा में धांधली का आरोप लगाते हुए कांग्रेसियों ने केंद्र सरकार का पुतला दहन किया। कहा कि कुक्रेती भ्रातृ समिति के अध्यक्ष विजेन्द्र कुक्रेती, उपाध्यक्ष भोगाल सिंह, सचिव आत्माराम, कोषाध्यक्ष सुनीता देवी, संरक्षण शिवप्रसाद कुक्रेती, वैजयंता राणा ने प्रतिभाग किया। इस दौरान मेधावी छात्र-छात्राओं को ग्राम गौरव सम्मान एवं दिशा-याणी का सम्मान समारोह आयोजित किया गया। कार्यक्रम में मेधावी छात्र-छात्राओं को प्रशस्ति पत्र एवं धनराशि देकर सम्मानित किया गया। साथ ही दिशा-ध्यानी को भी सम्मानित किया गया। शिल्पी कुक्रेती गोल्ड मेडलिस्ट एसडीयू को श्रीमती बसन्ती देवी मेमोरियल पुरस्कार, तनुजा कुक्रेती को परमानन्द कुक्रेती मेमोरियल पुरस्कार, अरविन्द कुक्रेती को मेमोरियल पुरस्कार से



कोटद्वार में केंद्र सरकार का पुतला दहन करते कांग्रेसी

कहा कि पहले से देश महंगाई की मार झेल रहा है। लेकिन, अन्न लोकसभा चुनाव परिणाम घोषित होते ही दूध के दामों में बढ़ोतरी कर दी है। साथ ही टेल टेक्स भी बढ़ा दिया है। केंद्र सरकार

घोटालों पर अंकुश लगाने व महंगाई पर रोक लगाने में पूरी तरह से विफल साबित हुई है। नीट परीक्षा को निरस्त कर देना परीक्षा करवाने की मांग की है। इस मौके पर महानगर अध्यक्ष सुधा असवाल, रंजना

रावत, गोपाल गुंसाई, नसीम अहमद, प्रवेश रावत, कुयाल सिंह नेगी, सौरभ सिंह रावत, प्रदीप नेगी, विजय नेगी, आशाराम, भारत, मोहन रावत, त्रिवेंद्र सिंह मौजूद रहे।

अफसरों ने ली बाल श्रम उन्मूलन की शपथ

जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी : बाल एवं किशोर श्रमिकों के बचाव और पुनर्वास के लिए चले रहे जन जागरूकता अभियान के तहत जिला स्तरीय अफसरों को एनआईसी कक्ष में बाल श्रम उन्मूलन को लेकर शपथ दिलाई गई। साथ ही अन्य लोगों को भी इस संबंध में जागरूक करने की अपील की। जिला प्रशासन अधिकारी देवेन्द्र थपलियाल ने बताया कि इस महती बाल एवं किशोर श्रमिकों के बचाव एवं पुनर्वास के लिए तीस दिवसीय जन जागरूकता अभियान चलाया जा रहा है। जिसके तहत विभिन्न स्थानों पर जनजागरूकता अभियान चलाए जा रहे हैं। बताया कि मंगलवार को जिला स्तरीय अफसरों को शपथ दिलाते हुए बच्चों को बाल श्रम से बचाने, बाल श्रम को खत्म करने और बाल श्रम के बजाए शिक्षित करने आदि को लेकर जागरूक किया गया। इस मौके पर सीडीओ अपूर्वा पांडे, डीएफओ गढ़वाल स्वीपल अरिन्दर, सीईओ दिनेश चंद्र गौड़ आदि शामिल रहे।

उत्तर रेलवे	
आगामी अंतिम महोत्सव	निविदा सूचना
भारत के राष्ट्रपति की ओर से प्रवर मंडल अभियंता/चतुर्थ द्वारा निम्नलिखित ई-टेंडर संख्या जिसके बन्ध होने की तिथि व समय प्रत्येक सामने अंकित है। जो उन्नीस दिन 16:00 बजे तक प्राप्त किया जायेगा। निम्नलिखित टेंडर संख्या के अंतर्गत आमंत्रित किये जाते हैं। निविदा की कीमत तथा शर्तें राशि का मुगलान निविदावाता द्वारा केवल IREPS पोर्टल पर उपलब्ध नेट बैंकिंग, डेबिट कार्ड, क्रेडिट कार्ड आदि के माध्यम से ऑनलाइन मुगलान करना होगा। डिमाण्ड ड्राफ्ट, बैंकर चेक, क्रेडिट रसीद आदि स्वीकार्य नहीं होंगे। टेंडर से संबंधित अन्य जानकारी वेबसाइट www.ireps.gov.in पर देखें।	
टेंडर संख्या	43-DRM-MB-24-25 Dated: 11.06.2024
कार्य का नाम	ABSS: Upgradation of circulating area, raising, extension and COP of platform no. 1 & 2/3, development of second entry and extension of FOB at Dhampur Chargeable to estimate no. 75/2024 (Capital)
टेंडर क्लोजिंग दिनांक / समय	04.07.2024 at 16:00
अनुमानित लागत	₹4,77,96,478.19
घरोर राशि	₹3,89,000.00
कार्य पूर्ण करने की अवधि	8 महीने
बिडिंग आरंभ तिथि	20.06.2024
निविदा सं.:	Sr. DEM-JV/Publication/24-25 दिनांक: 11.06.2024 1747/2024
ग्राहकों की सेवा में मुस्कान के साथ	

उत्तराखण्ड पावर कारपोरेशन लि (उत्तराखण्ड सरकार का उपक्रम)	
कार्यालय अधीक्षण अभियंता, शिवपुर क्लब मण्डल, श्रीनगर (गढ़वाल) दूरभा. 01346-252137, Email: dgmsr@upcl.in या dgmsr@yahoo.com कॉन्सॉर्सेट आर्टोको संख्या (CIN) U48109UP2001SG02386712358	दिनांक: 11.06.2024
ई-निविदा आमंत्रण सूचना	
अधोहस्तस्कारकर्ता द्वारा इस मण्डल के अन्तर्गत निम्न ई-निविदा आमंत्रित की जाती है:-	
E-Tender NO 03/EDC(S)/2024-25:- Annual maintenance of 33/11 KV line & all Distribution T/F attending breakdown & Consumer complaints and also all Revenue Realisation related activities all 11 KV feeders Of 33/11KV S/s. Dhumakot under EDD, Nainianda.	
अन्य विवरण के लिये कृपया हमारी वेबसाइट www.uktenders.gov.in देखें एवं ई-निविदा के सम्बन्ध में किसी भी जानकारी के लिए कृपया फोन नं 01346-252137 पर सम्पर्क करें।	
पत्रांक: 880 / विचिओनशी / टी-9	आधीक्षण अधिकारता
राष्ट्र हित में विचिओन बचामें	शिवपुर वीपी की सूचना हेतु सतर्कता अधिकारी से फेस 0135-2760911 (दोसरी क्र नं :-1800 419 0405) एच गौवाल +91-8958811999 पर एमएलए/एलए द्वारा रिपोर्ट करें।

उत्तर रेलवे	
ई-निविदा सूचना	
पत्रांक: 75-W/23/WA/Publication	दिनांक: 07.06.2024
भारत के राष्ट्रपति की ओर से प्रवर मंडल अभियंता/मुख्यालय/मुद्रादाबाद द्वारा ई-टेंडर निम्न टेंडर संख्या के अन्तर्गत आमंत्रित किये जाते हैं। घरोर राशि का मुगलान निविदावाता द्वारा केवल IREPS पोर्टल पर उपलब्ध नेट बैंकिंग, डेबिट कार्ड, क्रेडिट कार्ड आदि के माध्यम से ऑनलाइन मुगलान करना होगा। डिमाण्ड ड्राफ्ट, बैंकर चेक, डिमाण्ड ड्राफ्ट, बैंकर चेक, क्रेडिट रसीद आदि स्वीकार्य नहीं होंगे। टेंडर से संबंधित अन्य जानकारी वेबसाइट www.ireps.gov.in पर देखें।	
Tender No. Date	43-DRM-MB-24-25 dt 07.06.2024
Name of work	Dewatering arrangement, providing pumping sets and sump well at various RUBs in the section of Sr.DEN/HQ/MB.
Tender Closing Date Time	04.07.2024
Advertised Value (Rs.)	50,99,993.96
Earnest Money (Rs.)	1,02,000.00
Tender Cost (Rs.)	00.00
Bidding Start Date	26.06.2024
Period of Completion	04 Month
ग्राहकों की सेवा में मुस्कान के साथ 1739/24	

अदालती सूचना

न्यायालय श्रीमान सिविल जज लैन्सडॉन गढ़वाल
दी० वाद सं० 04 सन् 2023
वादी - प्रवीन सिंह पुत्र श्री भरत सिंह निवासी ग्राम बवाली, पट्टी मल्ला बदपुर, तहसील सतपुरी, पौड़ी गढ़वाल
बनाम
प्रतिवादीगण - प्रीतम सिंह आदि
समन बनाम आम जनता व खास द्वारा प्रकाशन
हरगाह वादी द्वारा एक दावा वास्ते अपने पिता श्री भरत सिंह की दीवानी मृत्यु उदघोषित किये जाने बावत अन्तर्गत धारा 34 विनिर्दिष्ट अनुपेश अधिनियम मेरे न्यायालय में पेश किया गया है जिसमें सुनवाई/आपत्ति हेतु दिनांक 18/06/2024 निवत है।
अतः जिस किसी को उक्त वाद में आपत्ति प्रस्तुत करनी हो वह दिनांक 18/06/2024 को मेरे न्यायालय स्थान लैन्सडॉन में पेश करें अन्यथा मामले में एक तरफा आदेश पारित किया जायेगा।
अतः दि० 07/06/2024 को मेरे हस्ताक्षर व मुहर अदालत के जारी किया गया।
सिविल जज (को०ख०) लैन्सडॉन, गढ़वाल (0209/13)

अदालती सूचना

न्यायालय श्रीमान सिविल जज लैन्सडॉन गढ़वाल
दी० वाद सं० 02 सन् 2024
वादी - बलवन्त सिंह पुत्र स्व० सैन सिंह निवासी ग्राम कडूड उर्फ धर्मपुर, पट्टी सिंगवाडर्यू, तहसील चौबटखाल, पौड़ी गढ़वाल
बनाम
प्रतिवादीगण - ग्राम सभा प्रधान, कट्टूड, आदि
समन बनाम आम जनता व खास द्वारा प्रकाशन
हरगाह वादी द्वारा एक दावा वास्ते अपने पुत्र श्री विक्रम सिंह की दीवानी मृत्यु उदघोषित किये जाने बावत अन्तर्गत धारा 34 विनिर्दिष्ट अनुपेश अधिनियम मेरे न्यायालय में पेश किया गया है जिसमें सुनवाई/आपत्ति हेतु दिनांक 18/06/2024 निवत है।
अतः जिस किसी को उक्त वाद में आपत्ति प्रस्तुत करनी हो वह दिनांक 18/06/2024 को मेरे न्यायालय स्थान लैन्सडॉन में पेश करें अन्यथा मामले में एक तरफा आदेश पारित किया जायेगा।
अतः दि० 07/06/2024 को मेरे हस्ताक्षर व मुहर अदालत के जारी किया गया।
सिविल जज (को०ख०) लैन्सडॉन, गढ़वाल (0208/13)

अदालती सूचना

न्यायालय श्रीमान तहसीलदार महोदय कोटद्वार गढ़वाल
दा०ख० वाद संख्या - श्रीमती सन्तोषी देवी -बनाम- सहखोतेदार
समन बनाम- चूँकि हरगाह वादी/ार्थिनी द्वारा एक दा०ख० 52/23-24 को न्यायालय में विचारणीय है। उक्त दा०ख० वाद में विक्रेता भारत मोहन की मृत्यु हो गयी है तथा उसका हक-अंश खता-खतीनी में उनके वारिसान श्रीमती किरन देवी एवं अभिषेक के नाम अंकित हो गया है। उक्त वाद में क्रेता का हक-अंश खता-खतीनी के हक से काटा जाना है। यदि उपरोक्त हक-अंश को लेकर नोटिस प्राप्तकर्ता को भुंगे आपत्ति हो तो दिनांक 13-06-2024 को 10 बजे प्रातः मेरे न्यायालय में असालतन या वकालतन उपस्थित होवे, आपत्ति दर्ज करावा व, अन्यथा उक्त दा०ख० में विक्रेता को हक-अंश उनके वारिसान श्रीमती किरन देवी एवं अभिषेक नोटिस प्राप्तकर्ता के हक-अंश से काटकर के नाम पर दर्ज किया जायेगा।
आज दिनांक 22/05/2024 को मेरे कार्यालय की मुहर एवं मेरे हस्ताक्षर से जारी।
न्यायालय तहसीलदार कोटद्वार गढ़वाल (0207/19)

एक नजर

घोड़े से गिरकर यात्री घायल

रुद्रप्रयाग : मंगलवार सुबह करीब साढ़े नौ बजे सेक्टर मजिस्ट्रेट भीमबली की ओर से डीडीआरएफ और एसडीआरएफ को सूचना दी गई कि भीमबली के समीप तेलंगाना निवासी यात्री 72 वर्षीय दयावा लिंगा रेड्डी घोड़े से गिर गए हैं। चलने में अमस्य होने के कारण मदद की जरूरत है। भीमबली से यात्री को एमआरपी भीमबली लाया गया। जहां प्राथमिक उपचार किया गया। डीडीआरएफ टीम ने जंगलचट्टी से यात्री को चोरबासा हेलीपैड लाया गया। इसके बाद चोरबासा से गौरीकुंड लाया गया। यहां एम्बुलेंस के जरिए अस्पताल भिजवाया गया। (एजेंसी)

धारा-नौला के संरक्षण पर काम करने की आवश्यकता

नई टिहरी : इस दौरान ग्रामीणों ने अवगत कराया कि गांव में पानी की बेहद समस्या है, जिससे ग्रामवासियों को काफी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। गांव के नीचे की ओर एक जलस्रोत है, जो कि काफी दूरी पर स्थित है। इससे गांव में पीने के पानी की आपूर्ति भी नहीं हो पा रही है। जिसे लेकर जिला विकास अधिकारी ने कहा कि पुराने श्रोतों को रिवाज करने के लिए चैकडैम के जरिए पुनरूद्धार और उपचार, धारा-नौला के संरक्षण का काम किए जाने की आवश्यकता है। (एजेंसी)

परंपरागत नमक की डिमांड बढ़ी

नई टिहरी : जौनपुर ब्लॉक के न्याय पंचायत मणियों के ग्राम देवन में राष्ट्रीय ग्रामीण आजीविका मिशन के तहत गठित नागदेवा स्वयं सहायता समूह पहली नमक तैयार कर रहा है। इसकी डिमांड मार्केट में अच्छी है। नमक में अमल-अलमल प्रकृतिक चीजों का मिलाकर स्वादिष्ट बनाया जा रहा है। समूह टिमरू का नमक, लहसुन का नमक, जिरा का नमक बनाकर उसकी पैकिंग कर रहा है। (एजेंसी)

शांतिपूर्वक चुनाव के लिए मांगा राजनैतिक दलों का सहयोग

देहरादून। मुख्य निर्वाचन अधिकारी डॉ. बीबीआरसी पुरेशीतम ने मंगलवार को सचिवालय में सभी राजनैतिक दलों के नेताओं के साथ बैठक की। उन्होंने इस दौरान दो विधानसभा सीटों पर हो रहे उपचुनावों में सभी दलों का सहयोग मांगा। मुख्य निर्वाचन अधिकारी ने कहा कि लोकसभा चुनावों के दौरान राज्य में आयोग को सभी दलों का सहयोग मिला और इस वजह से चुनाव शांति पूर्वक संपन्न हो पाए। उन्होंने सभी दलों के नेताओं से कहा कि इसी तरह उपचुनावों में भी सभी दलों से सहयोग की अपेक्षा है ताकि इन चुनावों को भी शांति पूर्वक ढंग से संपन्न करया जा सके। मुख्य निर्वाचन अधिकारी ने बताया कि निर्वाचन के दौरान मतदाता द्वारा पहचान हेतु फोटोयुक्त मतदाता पहचान पत्र के साथ ही 12 अन्य वैकल्पिक दस्तावेजों का प्रयोग भी किया जा सकता है। इसके साथ ही उन्होंने सभी दलों से चुनाव आचार संहिता का भी पालन करने की अपील की। बैठक में संयुक्त मुख्य निर्वाचन अधिकारी नामिम बंसल, उप मुख्य निर्वाचन अधिकारी मुक्ता मिश्रा, सहायक मुख्य निर्वाचन अधिकारी भरतु दास के साथ ही विभिन्न दलों के नेता मौजूद रहे।

बस्त्रियों में कार्रवाई के खिलाफ जनसंगठनों के साथ लोगों ने किया प्रदर्शन

देहरादून। राज्य की विभिन्न ट्रेड यूनियनों, जन संगठनों और विपक्षी दलों के कार्यकर्ताओं और वस्तीवासियों ने मंगलवार को जिलाधिकारी कार्यालय के बाहर प्रदर्शन किया। इस दौरान सभी ने बस्त्रियों में मकानों को ध्वस्त करने का विरोध किया। अभियान बंद नहीं करने पर आंदोलन की चेतावनी दी। वक्ताओं ने बस्त्रियों में हो रही कार्रवाई को लेकर स्थिति स्पष्ट करने की बात कही। विरोध प्रदर्शन करने के लिए पहुंची महिलाओं ने कहा कि यदि इसी तरह से कार्रवाई जारी रही तो उनके बच्चों का भविष्य क्या होगा और वह परिवारों को लेकर कहां जाएंगे।

उन्होंने पुनर्वास नहीं करने को लेकर जताई और सरकार से मांग करते हुए कहा कि सरकार वायदे के मुताबिक अर्धदेश लेकर आए, ताकि लोगों के घर उजड़ने से बच सकें। इस दौरान चेतना आंदोलन के शंकर गोपाल, सीआईटीए के लेखराज, सिपा से एस्पन सचान, महिला समिति से इन्दु नौडियाल, सीपीएम से राजेन्द्र पुरोहित, अनन्त आकाश, किसान सभा से कमरुद्दीन, एडवोकेट रजिजा बेग, आयुपी से नवनीत गुंसाई, बीना, सुनीता, ओमवीर सिंह आदि मौजूद थे। उपजिलाधिकारी शालिनी नेगी ने बताया कि बुधवार को प्रतिनिधिमंडल की मांगों को लेकर जिलाधिकारी से वार्ता होगी।

बस से अनियंत्रित होकर गिरा वृद्ध, पुलिस ने पहुंचाया अस्पताल

जयन्त प्रतिनिधि। सतपुली : पाटीसैण बाजार में बस से अनियंत्रित होकर गिरने से एक वृद्ध घायल हो गया। पुलिस ने घायल को प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र पाटीसैण में भर्ती कराया। जहां से प्राथमिक उपचार के बाद वृद्ध को हंस फाउण्डेशन सतपुली रेफर किया गया। जहां वृद्ध का उपचार चल रहा है।

मंगलवार को पाटीसैण पुलिस चौकी प्रभारी मुकेश गैरोला टीम के साथ वाहन की चेकिंग कर रहे थे। इसी दौरान एक वृद्ध बस में चढ़ते समय सीढ़ियों से अचानक फिसलकर सड़क पर गिर गया। जिससे उनके सिर पर चोट गई और वह बेहतर हो गये। पुलिस कर्मी स्थानीय लोगों को मदद से तत्काल वृद्ध को प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र पाटीसैण ले गये,



जहां प्राथमिक उपचार के बाद वृद्ध को हंस फाउण्डेशन सतपुली रेफर किया गया। उन्हें 108 के माध्यम से हंस फाउण्डेशन अस्पताल पहुंचाया गया, जहां पर उनका इलाज चल रहा है और वह स्वस्थ है। पाटीसैण पुलिस चौकी

प्रभारी मुकेश गैरोला ने बताया कि चन्दन सिंह बिष्ट (उम्र 77 वर्ष) पुत्र स्व. आलम सिंह बिष्ट निवासी ग्राम ग्वाड़ तल्ला, पोस्ट पाटीसैण बस में चढ़ते समय गिरकर घायल हो गये। जिन्हें स्थानीय लोगों की मदद से अस्पताल में भर्ती कराया गया है। उन्होंने बताया कि वृद्ध को अस्पताल पहुंचाने कांस्टेबल पंकज रावत, भीम सिंह बिष्ट पुत्र राजेन्द्र सिंह बिष्ट मूल निवासी ग्वाड़ तल्ला, पोस्ट पाटीसैण जनपद पीड़ी गढ़वाल ने गुड सिमिरेटन की भूमिका निभाई गयी। परिजनों एवं स्थानीय व्यक्तियों द्वारा पुलिस को त्वरित कार्रवाई की प्रशंसा की गयी।

यात्रा प्राधिकरण बनाने के लिए कर्तव्य और दायित्व निर्धारित करें : धामी

जयन्त प्रतिनिधि। देहरादून : मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने मंगलवार को मुख्यमंत्री आवास में उच्चस्तरीय बैठक में अधिकारियों को निर्देश दिये कि चारधाम यात्रा व्यवस्थाओं और बेहतर बनाने के लिए जिलाधिकारियों से समन्वय बनाकर रखें। समय-समय पर उच्चाधिकारी यात्रा व्यवस्थाओं का स्थलीय निरीक्षण करें, और बेहतर व्यवस्थाओं के लिए जिलाधिकारियों का सहयोग करें।

मुख्यमंत्री ने निर्देश दिये कि यात्रा प्राधिकरण बनाने के लिए कर्तव्य और दायित्व निर्धारित किये जाएं। इसमें प्रशासन, मंदिरों, ट्रांसपोर्ट्स, टूर एजेंट्स एवं अन्य संबंधित पक्षों के साथ बैठक की जाए। उन्होंने कहा यात्रा मार्ग पर 42 सीट्टर तक की बसों की व्यवस्था सुनिश्चित की जाए। बैठक के दौरान गढ़वाल आयुक्त विनय



शंकर पाण्डेय ने कहा कि चारधाम यात्रा के लिए ऋषिकेश और हरिद्वार में श्रद्धालुओं का वैकलिंग खत्म हो गया है। जो भी श्रद्धालु आ रहे हैं, उनका पंजीकरण कर चारधाम यात्रा पर भेजा जा रहा है। पंजीकरण की संख्या अब सीमित नहीं है। मुख्यमंत्री ने कहा कि इन्वेस्टर समिट के दौरान जो निवेश प्राप्त हुए हैं, उनके क्रियान्वयन में तेजी लाई जाए। ऐसे निवेश प्रस्तावों को पहले प्राथमिकता में रखा जाए, जो राज्य की परिस्थितियों के अनुकूल हों तथा स्थानीय लोगों को रोजगार से जोड़ने में सहायक हों। मुख्यमंत्री ने कहा कि ऋषिकेश-कर्णप्रयाग रेल लाइन, टाकपुर-वागेश्वर रेल लाइन और दिल्ली-देहरादून एलिवेटेड रोड के अन्तर्गत राज्य में टनल निर्माण में लगी कार्यवाही संस्थाओं के साथ बैठक बुलाई जाए और निर्माण कार्यों में तेजी लाई जाए। बेतालघाट, नैनीताल में भिकअप पलटने पर घायलों द्वारा 108 को कॉल करने पर फोन न उठाने की खबर को भी संज्ञान लेते हुए मुख्यमंत्री ने संचिव स्वास्थ्य को निर्देश दिये कि इन मामलों की जांच की जाए। उन्होंने कहा कि यदि यह खबर सही है, तो इसके प्रति जिम्मेदार लोगों के विरुद्ध सख्त कार्रवाई की जाए।

क्रियान्वयन में तेजी लाई जाए। ऐसे निवेश प्रस्तावों को पहले प्राथमिकता में रखा जाए, जो राज्य की परिस्थितियों के अनुकूल हों तथा स्थानीय लोगों को रोजगार से जोड़ने में सहायक हों। मुख्यमंत्री ने कहा कि ऋषिकेश-कर्णप्रयाग रेल लाइन, टाकपुर-वागेश्वर रेल लाइन और दिल्ली-देहरादून एलिवेटेड रोड के अन्तर्गत राज्य में टनल निर्माण में लगी कार्यवाही संस्थाओं के साथ बैठक बुलाई जाए और निर्माण कार्यों में तेजी लाई जाए। बेतालघाट, नैनीताल में भिकअप पलटने पर घायलों द्वारा 108 को कॉल करने पर फोन न उठाने की खबर को भी संज्ञान लेते हुए मुख्यमंत्री ने संचिव स्वास्थ्य को निर्देश दिये कि इन मामलों की जांच की जाए। उन्होंने कहा कि यदि यह खबर सही है, तो इसके प्रति जिम्मेदार लोगों के विरुद्ध सख्त कार्रवाई की जाए।

जिला प्रशासन ने शुरू की बद्दीनाथ विधानसभा उपचुनाव की तैयारियां

जयन्त प्रतिनिधि। चमोली : बद्दीनाथ विधानसभा उप चुनाव को स्वतंत्र, निष्पक्ष व शांतिपूर्ण संपन्न करने को लेकर अपर जिला निर्वाचन अधिकारी अभिनव शाह ने बीबीसी रूम में सभी एआरओ एवं नोडल अधिकारियों को बैठक की। उन्होंने सभी नोडल अधिकारियों को भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशों के अनुसार निर्वाचन संबंधी सभी व्यवस्थाएं समय से पूर्ण करने के निर्देश दिए। अपर जिला निर्वाचन अधिकारी ने पुलिस एवं सेक्टर अधिकारी सभी वल्लेनरवल एवं क्रिटिकल बुयों का संयुक्त निरीक्षण करते हुए मैपिंग करने, सीईओ को नये बनाए गए 9 बुयों का निरीक्षण करने के साथ ही संबंधित नोडल अधिकारियों को सभी मतदेय स्थलों पर रैप्म, पानी, विद्युत, शैड, दरवाजे, खिड़की, फर्नीचर एवं अन्य जरूरी सुविधाओं को दुरुस्थ करने के निर्देश दिए। उन्होंने सेक्टर, जोनल मजिस्ट्रेट नियुक्त करने, पोलिंग पार्टियों को ईवीएम, वीवीपेट वितरण के साथ



पोलिंग पार्टियों का मूवमेंट प्लान तैयार करने को कहा। उन्होंने निर्वाचन नियंत्रण कक्ष, शिकायत निवारण प्रकोष्ठ, ज्यज लेखा एवं निगरानी व व्यव अनुवीक्षण

प्रकोष्ठ, एमसीएमसी, मीडिया सेंटर, लेखन सामग्री, वोटर स्लिप, वीडियोग्राफी आदि व्यवस्थाएं भी समय से सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। बैठक में उप जिला

भागवत कथा का श्रवण ही मुक्ति का एकमात्र साधन

जयन्त प्रतिनिधि। सतपुली : एकेश्वर ब्लॉक के ग्राम गिवाली में चल रहे श्रीमद् भागवत कथा के दूसरे दिन कथावाचक आचार्य विजय प्रकाश बडोला ने कहा कि मानव जीवन के मुक्ति का एकमात्र साधन श्रीमद् भागवत कथा है। इसके श्रवण, मनन और जीवन में अनुशरण से ही मुक्ति मिलेगी।

मंगलवार को आचार्य विजय प्रकाश बडोला ने श्रीमद् भागवत कथा के बारे में विस्तार से बताया। कहा कि श्रीमद् भागवत कथा में भगवान श्री कृष्ण को ही सत्य माना गया है। श्रीमद् भागवत पुराण सभी पुराणों का शरद है। उन्होंने बताया कि श्रीमद् भागवत कथा सुनने से मनुष्य को भक्ति के लिए ज्ञान की प्राप्ति होती है। उसी के आधार पर उसे मुक्ति मिलती है। कहा कि प्रत्येक प्राणी किसी न किसी तरह से दुःखी व परेशान है। कोई स्वास्थ्य

अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस की तैयारियां शुरू



मुख्य विकास अधिकारी अर्जुन पांडे अधिकारियों को निर्देश देते हुए।

जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी : अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस की तैयारियों को लेकर मुख्य विकास अधिकारी अर्जुन पांडे ने बैठक की। उन्होंने कहा कि योग दिवस को सफलता पूर्वक आयोजित करने के लिए सभी

संबंधित विभागों को आपसी समन्वय से कार्य करना होगा। जिला कार्यालय स्थित एनआईसी कक्ष में आयोजित बैठक में बताया गया कि जनपद स्तर पर 21 जून को सुबह 6:30 बजे जिला मुख्यालय स्थित रंसी

अधिकारी डॉ. केएस नपच्याल, मुख्य शिक्षा अधिकारी दिनेश चंद्र गौड़, नगर पालिका ईओ गौरव भर्सीन, जिला क्रीड़ा अधिकारी संदीप डुकलान सहित अन्य संबंधित अधिकारी व कर्मचारी उपस्थित थे।



से दुःखी है, कोई परिवार, कोई धन, तो कोई संतान को लेकर परेशान है। सभी परेशानियों से मुक्ति पाने के लिए ईश्वर की आराधना ही एकमात्र मार्ग है। इसलिए व्यक्ति को अपने जीवन का कुछ समय

हरिभजन में लगाना चाहिए। उन्होंने कहा कि भागवत कथा वह अमृत है, जिसके पान से भय, भूख, योग व संताप सब कुछ स्वतः ही नष्ट हो जाता है। उन्होंने कहा कि व्यक्ति को मन, बुद्धि, चित एकाग्र कर

अपने आप को ईश्वर के चरणों में समर्पित करते हुए भागवत कथा को ध्यान पूर्वक सुनना चाहिए। इस मौके पर पंडित अक्षय हिन्दवान, भास्करानंद पंत, प्रभुदयाल सहित स्थानीय ग्रामीण उपस्थित थे।

एक साल के लिए गद्दी पर विराजमान हुई नागराजा की डोली

नई टिहरी : बंस्यूल के जिला पंचायत सदस्य जयवीर सिंह रावत ने बताया कि परंपराओं के अनुसार सिद्ध नागराजा की डोली एक साल के लिए अपने गद्दी स्थल गाफर में विराजमान हुई है।

इस मौके पर क्षेत्र के ग्रामीणों ने जागरण और भजन संध्य की। जनपद टिहरी के शैलधर ब्लाक की नृणा पट्टी पर शीर्ष पर स्थित सेम-मुखेम धाम की ठीक सामने गाफर नागराजा महाराज का गद्दी स्थल है। जिन सदस्य रावत ने इस स्थल को पर्यटन सर्किट से जोड़कर मुख्य मार्गों से जोड़ने की मांग की है। इसके साथ ही पेयजल की परेशानी को देखते हुए इस क्षेत्र के गांवों के लिए उन्होंने टिहरी झील से पंपिंग योजना की मांग की है। (एजेंसी)

प्रो0 सुरेखा डंगवाल ने किया दून विश्वविद्यालय की कुलपति का कार्यभार ग्रहण

देहरादून। प्रोफेसर सुरेखा डंगवाल ने मंगलवार को दोबारा दून विश्वविद्यालय की कुलपति का कार्यभार ग्रहण कर लिया। इस दौरान उन्होंने एक ओर विवि परिसर में कपूर का पीथा रोपकर विश्वविद्यालय ग्रीन इनिशिएटिव का संदेश दिया, वहीं दूसरी ओर विवि की शिक्षा का उत्कृष्ट केंद्र बनाने का संकल्प भी दोहराया। प्रो. सुरेखा ने कहा कि पिछले लगभग साढ़े तीन वर्षों के कार्यकाल के दौरान विश्वविद्यालय ने शैक्षणिक मानदंडों के स्तर पर कई कीर्तिमान स्थापित किए हैं। आगे उनका प्रयास होगा कि आने वाले समय यह विश्वविद्यालय देश के शीर्ष शिक्षण संस्थानों में से एक बने। प्रो डंगवाल ने कहा कि वे राज्य सरकार की आकांक्षाओं के अनुरूप विश्वविद्यालय को शिक्षा का उत्कृष्ट केंद्र बनाने की दिशा में समर्पित भाव से कार्य करें। इस अवसर पर विश्वविद्यालय के कुलसचिव डॉक्टर मंगल सिंह मद्रवाल, कुलपति की निजी सचिव पल्लवी बिष्ट, अभिनव जोशी, सामाजिक विज्ञान संकाय के एचओडी प्रो आरपी ममगाई, मीडिया एवं कम्युनिकेशन स्टडीज के एचओडी प्रोफेसर राजेश कुमार, संकाय अध्यक्ष एसईएनआर के एचओडी प्रो एसएस सुथार, अधिष्ठाता छात्र कल्याण प्रो एचसी पुरोहित, विभागाध्यक्ष स्कूल आफ मैनेजमेंट प्रोफेसर गजेंद्र सिंह, प्रो हार्थ डोभाल सहित कई लोग मौजूद रहे।

एबीवीपी ने की नीट परीक्षा अनियमितता की सीबीआई जांच की मांग

देहरादून। अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद ने हाल में हुई नीट वृत्ती परीक्षा में अनियमितता का आरोप लगाते हुए सीबीआई जांच की मांग की है। मंगलवार को संगठन की ओर से डीएम दत्तर पर प्रदर्शन कर एनटीए के निर्देशों को ज्ञापन भी भेजा गया। राष्ट्रीय परीक्षण एजेंसी यानी एनटीए की ओर से आयोजित इस परीक्षा में धांधली के आरोप लगे हैं।

पेयजल कर्मचारियों ने किया जल भवन पर विरोध—प्रदर्शन

भुगतान करना चाहती है। इसके लिए शासन स्तर से लगातार प्रयास जारी है, लेकिन जल संस्थान के अफसर निजी स्वार्थों के कारण ऐसा नहीं होने दे रहे हैं। सरकार को गलत रिपोर्ट भेजी गई है। ऐसा करने वाले अफसरों के खिलाफ पोल बैनर तले सोमवार से चरणबद्ध आंदोलन शुरू किया गया। जल संस्थान और जल निगम के कर्मचारी, पेंशनर्स नेहरू कालोनी में जुटे। एक सिर से कर्मचारियों, पेंशनर्स ने जल संस्थान से अफसरों के खिलाफ जमकर नारेबाजी कर विरोध जताया। संयोजक रमेश बिजौला ने कहा कि सरकार पेयजल के राजकीयकरण को गंभीर है। राजकीयकरण होने तक सरकार कर्मचारियों को ट्रेजरी से वेतन, पेंशन का

पैसा नहीं मिल रहा है। राशिकरण की सुविधा समाप्त है। महंगाई भते तक का लाभ समय पर नहीं मिलता। ऐसे में जब सरकार वेतन, पेंशन समय पर सुनिश्चित करने को ट्रेजरी से भुगतान का विकल्प दे रही है, अफसरों के स्तर से अडचन डाली जा रही है। ऐसा करने वालों के खिलाफ हल्ल बोल अभियान शुरू किया जाएगा। विरोध जताने वालों में संजय जोशी, महेश राम, रामचंद्र सेमवाल, धन सिंह नेगी, श्याम सिंह नेगी, सिशुपाल रावत, संदीप मल्लोत्रा, आशीष तिवारी, धन सिंह चौहान, चतुर सिंह, प्रदीप तोमर, बीपी भद्री, लक्ष्मी नारायण भट्ट, सीधु बर्वाल, ईश्वर पाल शर्मा, नरेंद्र कुमार, हिमंशु पंत, मेहर सिंह, अमित कुमार, राजकुमार अग्रवाल, रमेश चंद्र शर्मा,

मनोज सक्सेना, रमेश आर्य, पूरण जोशी, सुधीर काला, अशोक थापा, भारत सिंह रावत, कुलदीप सैनी, अशोक हरदयाल, किरण धर्माई, शशिबाला, कविता नेगी, संतोष पुंडेर, शांता देवी, ममता भाकुनी, निशु शर्मा, देवेन्द्र गुप्ता, संजय शर्मा आदि मौजूद रहे। 21 जून से पेयजल सप्लाई ठप, सीधे हड़ताल धरने में तय हुआ कि 16 जून तक धरना लगातार जारी रहेगा। इसके बाद भी यदि जल संस्थान की ओर से ट्रेजरी से वेतन, पेंशन भुगतान को हामी भरे हुए रिपोर्ट नहीं दी गई, तो 21 जून से पूर्ण कार्यबहिष्कार शुरू कर दिया जाएगा। प्रदेश स्तर पर हड़ताल शुरू कर दी जाएगी।

नीट में गड़बड़ी और चारधाम यात्रा अव्यवस्थाओं को लेकर दून में कांग्रेस का प्रदर्शन

देहरादून। नीट परीक्षा में गड़बड़ी और चारधाम यात्रा में अव्यवस्था का आरोप लगाते हुए कांग्रेस ने मंगलवार को देहरादून में प्रदर्शन किया। उन्होंने यहां एस्लेहाल चौक पर सरकार के खिलाफ नारेबाजी करते हुए पुतला फूँका। कांग्रेस महानगर अध्यक्ष डॉ.जसवंत सिंह गोपी ने कहा कि भाजपा सरकार में युवाओं के भविष्य के साथ खिलवाड़ जारी है। नीट परीक्षा में हुई धांधली की उच्चस्तरीय जांच होनी चाहिए। क्योंकि पहले प्रतियोगी परीक्षाओं में लगातार गड़बड़ी होती रही और अब नीट में भी इसे दोहराया गया। कांग्रेस नेताओं ने चारधाम यात्रा में पंजीकरण के नाम पर तीर्थयात्रियों के उत्पीड़न का आरोप



लगाया। सरकार के इंतजामों पर सवाल उठाए। कहा कि अव्यवस्थाओं की वजह से न सिर्फ श्रद्धालुओं को परेशानी हो रही है बल्कि स्थानीय लोग और कारोबारी भी

लगी गण, मुकेश रेग्मी, यामीन खान, भूपेंद्र सिंह नेगी समेत अन्य मौजूद रहे।

वुरी तरह प्रभावित हुए हैं। कांग्रेस नेताओं ने कहा कि सरकार को अगर कहीं कोई समस्या है तो पक्ष-विपक्ष के अनुभवी लोगों से सलाह लेकर सकारात्मक माहौल तैयार कर समस्याओं के समाधान की दिशा में कदम उठाए। प्रदर्शन करने वालों में अविर्तमान पार्षद मुकामी अहमद, नीट जयसवाल, अनिल शर्मा, अरविंद गुर्गं, फारूख अहमद, अर्जुन पासी, सुभाष धीमान, जयपाल सिंह, से न सिर्फ श्रद्धालुओं को परेशानी हो रही है बल्कि स्थानीय लोग और कारोबारी भी

गांधी पार्क को पीपीपी मोड पर देने के विरोध में उतरा संयुक्त नागरिक संगठन

देहरादून। गांधीपार्क को पीपीपी मोड पर देने की चर्चाओं को लेकर संयुक्त नागरिक संगठन के प्रतिनिधिमंडल ने मंगलवार को प्रशासक नगर निगम व जिलाधिकारी को ज्ञापन सौंपा। साथ ही डीएम कार्यालय के बाहर प्रदर्शन किया। जबकि नगर आयुक्त ने स्थिति स्पष्ट करते हुए बताया कि इस तरह का कोई प्रस्ताव निगम ने तैयार ही नहीं किया। संगठन के पदाधिकारियों ने अधिकारी को बताया कि उन्हें जानकारी मिली है कि नगर निगम गांधी पार्क को पीपीपी मोड पर देने पर विचार कर रहा है। जिलाधिकारी सोनिका ने नगर आयुक्त गौरव कुमार से जानकारी ली तो उन्हें अवगत करवाया गया कि

ऐसा कोई प्रस्ताव निगम ने तैयार नहीं किया। प्रतिनिधिमंडल में शामिल संगठन के वरिष्ठ उपाध्यक्ष लेफ्टिनेंट कर्नल बीएम थापा ने कहा कि जनहित से संबंधित विषयों को लेकर भविष्य में भी संगठन आवाज उठाता रहेगा। उन्होंने कहा कि स्मार्ट सिटी प्रोजेक्ट के अधूरे कार्यों से हो रही परेशानी को लेकर संबंधित अधिकारियों से जल्द वार्ता करेंगे। इस दौरान चौधरी ओमवीर सिंह, दीपचंद शर्मा, टाकूर शेर सिंह, अजय सोनकर, शक्ति प्रसाद डिमरी, प्रदीप कुक्करी, जगमोहन मेहेंदरता, एडवोकेट रवि सिंह नेगी, आरएस धुनता , सुशील त्यागी आदि आदि मौजूद थे।

जयन्त संस्थापक
स्व.नरेन्द्र उनियाल प्रकाशक,मुद्रक और स्वामी
नागेन्द्र उनियाल द्वारा प्रतिभा प्रेस से मुद्रित तथा बद्दीनाथ मार्ग कोटद्वार (गढ़वाल) से प्रकाशित
—सम्पादक
नागेन्द्र उनियाल
आर.एन.आई. 35469 / 79
फोन / फ़ैक्स 01382-222383
मो. 8445598674, 9412081969
e-mail: nagendra.uniyal@gmail.com